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SZERKEsz tőség
BUDAPEST. IV., VÁRMEGYE-UTCZA 11.

Telefon száma 788;
kéhratokat nem küldünk vissza. 

LsAKBERMENTESLKVELEKF.T FOGADUNK El,

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v.helyben házhoz hordva:
L.o’í flrra ía I . . • Kgy negyedévre 10 kor. 

1-gy hóra 3 kor. 60 fill.
jjre......... 40 kor.

1 »>' fel evre... 20 kor.
Külföldre: 3 hóra Németországba 12 korona, 
nv/ Pl*52-' Otosz-, Toruk” Görög.. Spa-

Svájcz, Románia- é.- Szerbiába, 
raraiümt amaz országokba, melyek a postaszer- 

aUííesnez tartoznak, negyedévre lő korona.
Egy szám ára 12 fillér.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin” 
két, hogy az illető postahivataloknál 
az előfizetés megújítása iránt lehetőleg 
gyorsan szíveskedjenek intézkedni- 
hogy a lap szétküldése fönnakadást 
ne szenvedjen.

A válság.
A tapogatód zások, puliatolódzások 

es kombináeziók napja volt a mai 
íidp. A bécsi Burg kapui zárva ma­
radtak a magyar politikusok előlt s 
ezt arra használták föl a magvar 
politikusok, Jiogy a pártok hangula­
tait kikémleljék. (Nem számítjuk ide 
gróf K h ue n-H édervár v Károlyi, öt 
persze még ina is két óráig tartó 
kihallgatáson fogadta a király.) Kü­
lönösen gróf Andrássy Gyula mé­
regette, vizsgálgatta a választások 
által teremtett helyzetet. Kutatásai­
nak eredményéről holnap számol be 
a magyarok királyának. Aül fog mon­
dani, mit fog tanácsolni az ural kő- 
maiak r1 Az uralkodó mii ven szem­
mel fogja a tanácsokat nézni ? Mii 
iog szolani ezekhez a tanácsokhoz 
báró Beek ur és gróf Golucliovszki 
ur?...Alegközelebbinapok meghozzák 
a választ a kérdésekre.

Ma csupán az van módiinkban, 
hogy a pártok véleményeinek elhe­
lyezkedéséről pontosabb rajzol ké­
szítsünk s ebb'd a következményeket 
levonjuk.

A függetlenségi és ncgyvennvobzas 
pártban hang nem emelkedik az 
ellen a fölfogás ellen, hogy a nemzet 
ürit-iél összes vonatkozásaiban min­
denkinek kötelessége j:\ pokláim.Termé­
szet esen a módozatok legaprólékosabb 
részletei ma még nem állapíthatok 
meg, hanem ezeknek a részleteknek 
az általános uralkodó politikából kell 
kifolyniuk. Hogy ez az ál (alános po­
litika milyen legyen, ahhoz szó nem 
térhet. Ez a politika csak a függet­
lenségi és nogyvennyolrzas párt po­
litikája lehet. Hiába mondják a sza­
badelvű pártban, hogy a nemzet nem 
foglalhatott állást a függetlenségi párt 
mellett, mert csak november lixen- 
nvolczadika dolgában kérdezték meg. 
Hiszen, ha a nemzet csak erre akart 
volna válaszolni, százféle módon meg­
tehette volna ezt és e száz mód között 
nem kelleti volna annak helyei foglal­
nia, hogy oly mindent elsöprő számban 
küldjön be függetlenségi képviselő­
ket. Az ország, igenis, a független­
ségi politika mellett nyilatkozott
meg.

Igaz, a negyvennyolczas párinak 
nincs abszolút többsége a képviselő- 
házban. De van-e a hatvanheles párt­
nak, olyan értelemben véve a Hat­
vanhetet, amint azt a szabadelvű párt 
értelmezi ? ilyen ha Ivan beles politi­
kának még kevésbé van többsége. 
Aztán ne feledjük el. hogy a negy- 
vennyolcxns párt tömör, egységes, 
egy vezényszóra hallgat, inig a hal­
va nhefos pártot először össze kellene 
kalapálni. Bárhogy forgatjuk is ezt a 
kérdést, más, mint a függetlenségi 
párt, a válságot meg nem oldhatja. 
A többi alkotmányos országban ma­
gától értetődnék, hogy a számban 
legerősebb párt vegye kezébe a ve­
zetést: nálunk efölött gondolkodnak 
az emberek, annyira rabjai egy balga 
előítéletnek.

Elhiszszük, hogy a szabadelvű párt 
nem szívesen mond le a hatalomról 
s kész mindenfajta szövetkezésre, 
hogy csak ismét kezébe kaphassa a 
hatalmat. Erről a gondolatról azonban 
le kell tennie. A halvanhetes alapon 
álló pártok szövetségéről képit tenség 
beszélni, már csak azért is, meri v u- 
nak hatvanhetes pártok, a melyek kö­
zelebb állanak a függetlenségi párt­
hoz, mint a szabadelvű párthoz. 
Ugyan, hogy akarna szövetkezni a 
szabadelvű párt a Bánffv-pártlal, a 
mely u gazdasági önállóságot kívánja, 
vagy a néppárttal, a mely az egész 
hatvanhetediki kiegyezést a körülmé­
nyek! ől raegváltoztathalónak tekinti. 
Mikor minden párt eg, lángol a re­
formokért, akkor a szabadelvű part a

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

maga zászlójára a házszabályreviziót 
és a választási reformot Írja föl csak. 
Ezeket véli azoknak a kapcsoknak, a 
melyek összefűzhetik majd a többi 
párttal ? . . .

A disszidensekröl nem tudunk so­
kai Fürkészik a látóhatárt és tájéko­
zódni akarnak. Az kétségtelennek lát­
szik, hogy a szabadelvű pártba nem 
repeső szívvel kívánkoznak vissza és 
a konzervatív hatvanhét mellé sem 
szívesen állnak.

\ ezériik, gróf Andrássy Gyula, ha 
szét I okin telt a helyzetnek ezen a ké­
pein, nem ámíthatja magát lehetet­
lenségekkel. A ki gyakorlati éiesoszü- 
ségének és előrelátásának annyiszor 
lan uj el ét adta, mint ő, annak észre 
kellett vennie, hogy a súlyos és ki 
nem számítható következniényekke 1 
biró bonyodalmaknak milyen hosszú 
sora várakozik erre a sokat zakla­
tott nemzetre, ha nem hallgatják meg 
szavát. Gróf Andrássy Gyulának észre 
kellel! vennie, hova ezélzolt a nem­
zet. a mikor a. negyvennyol czas párt­
nak adta a legtöbb mandátumot. S 
tudnia kellett azt is, mi lesz annak a 
konzekvencziája, ha ezt a czélzásl 
meg nem értik, vagy félreértik.

A mai nap eseményeit a követke­
zőkben foglaljuk össze:

Tisza Andráaaynál.
Ma dcjctöU féltizenegy érakor gróf Tiszti 

István miniszterelnök úthajlaton gróf An­
drássy Gyula íö-utezai lakására.

A miniszterelnök megmondó!la Andrá->y- 
nak. hogy a királynak ajánlotta, hogy hnll- 
gae-a meg tanácsát. K inek következtében ő 
f j-ége hóin ftp délelőtt tizenegy ómkor 
fogadni lógja. Andrássy tudomásul vette 
az üzenetet.

Ezután a helyzetről beszélgetőit a két 
államférfin.

lágy a Tisza intim környezetéhez tartozó 
politikus ma este a Nemzeti Kaszinóban az! 
mondotta, hogy a helyzet rendkívül sú­
lyos és bonyolult, lé-es olyan álláspontot 
*ogla! el az uj magyar helyzettel szemben, 
hogy súlyos bonyodalmaktól lehet tar­
inni.

Tiszának Andr.issynál lett látogatásáról a 
Had. Tud. a következőket írja :

Erűi' Tiszti István miniszterelnök ma dél­
előtt Jölk'Teste gróf Andrássy (iyneiL és 
közölte vele, hogy holnap délelőttre a király 
elé hivatalos. (Írót Andrássy Gyula ennek 
következtében ma délután Mécsbe utazott.

Gróf Andrássy! politikai barátai még hol­
napra visszavárják.

Andrássy látogatásai.
Alighogy Tisza István elment Andrássy 

lakásáról, Andrássy kocsiba ült és ellátoga­
tott néhány politikushoz, hogy kikérje vé­
leményüket.

így többek közölt volt: Kossuth Fevcnez- 
nét, \\ ekei je Sándornál, Bánfl'y Dezsőnél és 
gróf Csáky Albinnál.

Valamennyiükkel hosszasan konferált 
Legtovább azonban a Kossuth Kerenezczc] 
való tanácskozás tartott.

Ezekről az értekezletekről beavatott hely­
ről a következőket tudtuk meg:

Andrássy az összes politikusoknál azt a 
benyoniá-t szerezte, hogy az ortodox 
Ha t von héttel nem lehet többé boldogulni. 
Még az erre vonatkozó kísérlet is olya11 
reakeziót szülne, a mely éppenséggel nem 
lenne hasznára a dinasztiának. A poli­
tikusok mind azt hangsúlyozták, hogy a 
11 király a nemzetre appclláll. A nemzet 
szélit, szavát tehát meg kell hallgatni. Az 
oxpcdieusekkcl vagy kétértelműségekkel való 
kormányzás most nagy veszedelmet rejtene 
magában. Tiszta, világos helyzetet keil te­
remteni, a mely belátható ideig elejét veszi 
a veszedelmes meg rá z k ú d tatásoknak.

A holnapi nap.
Gróf Andrássy Gyula ina délután öl óra­

kor utazóit cl a fővárosból. Este kilencz 
órakor érkezett meg Mécsbe, ahol Roynl- 
szállóban szállott meg.

Holnap délben egy órakor fog a ki­
rály elé járulni. Ezt megelőzőleg tanács­
kozni fog még Khuen-Héderváry Károlyijai 
és Tisza Istvánnal, a ki ma este utazott 
Mécsbe.

EÖTVÖS KÁROLY
exéplrcdalml főmunkatárs.

KIAD 0 HIVATAL: 
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11.

Telefon-száma 70S.
HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIJE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKETFELVESZAKláDÓHIVATAI, 
FAriebam föiigynAEsésünk: ,lalm F. Joneí 

& Cie. 31. bis. Faul). Montmartre, 
Lonflonban fSfigynökeésflnk: Teleki Júr=et 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a M: Németországi kizárólag*» 

v ezért ép v Ls elöség Link Daube G. L. és Társa,
valamint üsezes fiókjai.

Becsben: Danneberg 1. I. lv.impfgacse Nr. 7^ 
Dukes M. utódai, i., Wolizeile Nr. 6—8. 
Jlaascustem & Vogler I., Wtillfiscbgasse 50»- 
Mosse Rudolf Seiler slat te Nr. 2. 
tippelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Soha lek Henrik, I.. Wolizeile Nr. 14. 

Zürichben: UreLl. Fussli <fc Co.
és valamennyi hirdetési Iroda.

Andrássy kihallgatása utón, alkalmasint 
Tisza Istvánt fogja meghallgatni a király.; 
ü utána pedig Goluehovszki külügyminisz­
tert. Andrássy talán még holnap este vissza­
jön Budapestre.

A kormány lemondása.
A félhivatalos Budapest i Tudósító írja:
Ma délután minisztertanács volt, melyben 

resztvettek az összes miniszterek, a Mécs­
ben időző gróf Khuen-Héderváry, ö fel­
sége személye körüli mii Erdei' kivételével, 
a kit ma a király hosszabb kihallgatá­
son fogadott. E minisztertanácsban az 
Összes jelen veit 'miniszterek aláírták a 
lemondó kérvényt, a melyet gróf Tisza 
István miniszterelnök ma este Mécsbe visz, 
a hol bevárja ő Felsége további intézke­
déseit.

Kossuth a királynál
A hivatalos jelentések ad mondják, hogy 

a politikusoknak a király elé való jámlása 
dolgában még nem intézkedtek Gróf An- 
drássyt pénteken fogadja az uralkodó, ez 
bizonyos. Ezenkívül minden bizonytalan.

Mértékadó politikai körökben úgy vannak 
meggyőződve, hogy gróf Andrássy meghall­
gatása után csuk Kossuth Ferenoz meg­
hallgatása következhetik. Gróf Andrássy 
Gyula, a ki ma erről néhány barátjával be­
szélget cl!, igy nyilatkozóit :

— Nem látok henne semmi különöset. 
Süt nagyon természetes, hogy a kialakult 
v iszonyok következtében ö Felsége fo­
gadja Kossuth Ferenczet.

Befejezett ténynek lehet lehűt tekinteni, 
hogy a negyvennyoleza« párt vezéré! meghall­
gatja a király.

Némi nehézség látszik főiméiül ni a körű' 
a kérdés körül, vájjon Kossuth Ferenez el­
megy-« Mécsbe. Meri annyi bizonyos, hogy 
a magyar ügyeknek Mécsben az osztrák ta­
nácsosok között való elintézése szintén nagy 
sérelem, a mely ellen a függetlenségi párt 
régóta protest ál. A magyar király v-.ik Bu­
dapesten székelhet, a magyar urakkal il^ 
tanácskozhalik, véleményének itt kell kiala­
kulnia. Furcsa lenne, ha akkor, a mikor a 
negyvennyolezas párt politikája először veti 
szél ragyogó sugarait: u negyvennyolezas 
pórt vezére üresbe menjen a Burába, 
abba a szobába, ahol báró Heck lépé­
seinek a nyoma még fri.-s. Nem közön­
séges bakafánfoskodá- ez, vagy etikett-kér­
dés, bauern egy politika konzekveneziá árnak 
szigorú levonása.

Különben, azt hiszs/iik, erről még korai 
beszélni. A király minden vnlósziniiség sze­
rint Budapestre fog jönni, noha a mostani 
diszpozieziók szerint erre még nincsen ki­
látás.

Kertelés.
A kormány félhivatalos lapja ma a követ­

hető irányról szólaltat meg egy előkelő 
személyiséget. .Ez a nyilatkozat hue a tük­
rözi vissza a szabadelvű párt gondolkodá­
sát, amely abban e.-iieso-odik, hogy a nem. 
zet csak november tizennyolc/ad ika dolgá­
ban döntött, de Hatvanhét és Negyven­
nyolca közölt nem választott.

Ezt a hamis okoskodást, még hamisabb 
érvekkel igyekszik alátámasztani az előkelő 
személyiség. Mindezzel szemben elegendő 
rámutatni a negyvennyolezas párt számára 
ti arra a körülményre, hogy a hány függet­
lenségi képviselő csak kérte a maga szá­
mára a nép bizalmát,azt nem pusztán azon 
az alapon telte, hogy helyteleníti november 
tizermyolczat. hanem kérte a nép bizalmát 
a függetlenségi és negyvennyolezas politi­
kának. Ez olyan faktum, amelyet semmiféle 
okoskodással és elmélettel elhomályosítani 
nem lehet.

A félhivatalos konklúziója ^ugyanolyan, 
mint a premisszái. Ezt mondja ugyanis:

„Ezek alapján, valamint ama lényre tá­
maszkodva, hogy a G7-es pártok alkotják az 
11 j képviselüház numerikus többségét, a mi 
elvitathatatlan, mindenki tisztában lehet az­
zal és természetesnek is tartja, hogy az 
uj alakulásnak a (17-es alapon kell tör­
ténnie. Tcumészetes, hogy a 67-cs pártok­
nak tömörilése nagy nehézségekkel jár az 
őket elválasztó közjogi árnyalat é- egyéb 
elvi s némileg személyes ellentét miatt. De 
az éppen a feladat, egyesíteni az összes 
67-es pártokat, áthidalni az ellentéteket, a 
melyek akár a pártokat, akár az egyeseket, 
elválasztják.

És ennek lehetővé tételére minden képvi­
selőnek, a ki G7-es elvet vall, kötelessége 
támogatni az uj kormányt, akár párton be­

lül, akár párton kivid, míg a Í17-es alap a 
kormány irányelve.

\ iszonl a liiggc!leuségi pártnak ludriiá­
ban kell lennie annak, hogy az ország 
bár az ö tagjainak .-zárnál hatalmasan meg­
növelte, többséget mégis a BT-es alap hí­
veinek adott, a mivel nyilvánvalóvá tette, 
hogy nem a Deák Ferenez lerakta alapot, 
hanem csak a november 18-iki taktikát 
Ítélte el. Ebből következik, hogy a függet­
lenségi pártnak a válság megoldására 
erkölcsi kötelessége legalább is respitium 
formájában kezére járni az uj kormánynak. 
E respirium szóljon mindaddig, a míg az 
IIj kormány a függetlenségi párttal közö­
sen vallott programmponíjail beváltja, 
vagyis megvalósítja azokat a kérdéseket, a 
melyekben minden párt egyetért, ilyen ta­
lálkozó pontokra nem kell külön ráutalni, 
az egyes pártok ismeretes programiamiból 
mindenki ismeri ezeket: a választási re­
formot. a házszabályok revízióját slb.

... Hát ez a szirén-dal nagyon szépen I 
hangzik, de roppant naiv. Minden sora naiv. 
A hatvanhetes pártok sem egyesülhetnek 
egymással. Hiszen a néppártot a szabad­
elvű párttól, úgy az új-pártot a szabadelvű 
párttól akkora szakadékok választják el, hogy 
azokat áthidalni nem lehetséges, különösen 
még annak a programúinak az alapján, a 
melyei elébiik terjesztenek. Választási re­
form és házszabályrevizió ! . . . Erre a két 
reformra ugyan nem lehel hatvanheles több­
séget kapni. Még kevésbbé lehet ilyen áron 
a függetlenségi pártnak akár csak a jóaka­
ratát biztosítani.

Az egyiigyü.-éggel határos naivitás képes 
esik ilyen ábrándokat szövögetni.

A negyvennyolezas politika szellemének 
kell mától fogva minden intézménybe be­
hatolnia és a reformoknak az ö égisze alatt 
kell megszületniük.

A mi a fél hivatalos tapogatózást illeti 
erre nézve hamarosan tisztában lehet a köz­
vélemény a függetlenségi párt szempontjá­
ból. A független.--i pá'T hivatalos felfogása, 
mint értesülünk, az. hogy a (i7-es oldalról 
érkező minden csábilgalá-nak erélyesen el­
len Iá II. A párt ismeri a kötelességeit, a reá 
nehezedő erkölcsi, politikai (Vadatok súlyát, 
lercdelmél, halaim; I és határait. Elvektől 
eltérés nines, az egyenesen ki van zárva. 
A függetlenségi párt a kormányzásban 
aktive a kar érvényesülni. E mellett meg­
marad és meg Is maradhat külön pártnak. 
Alihoz, hogy a ti7-esek miképp fogják fel 
kötelességüket s vájjon elfogadják-e kötelező 
ut.T-itásnak a M. N. direktíváját, semmi kö­
zünk. Ám csináljanak a fí7-e.-ek, a mit 
akarnak. De a független-'gi párt számára 
ne szabjon direktívákat a M. N., mert eh­
hez se joga, se illetékessége nincs.

Mir pedig a _M. N." a tüggellenség1 
pártnak is szab direktívát. Még pedig igy ‘
.A független égi pártnak a válság megoldá­
sára erkölcsi kötelessége legalább is ve spi­
nű m formáéiban kezére járni az uj kor­
mánynak".

Nos, a függetlenségi párt egé-zen más­
kép vélekedik a maga kötelességéről. Egy, 
hogy minden politikai pártnak kötelessége a 
maga politikai törekvéseiért harezoini s el­
veiből annyit megvalósítani, amennyit az 
események és viszonyok aia.kulá-a mellet1 
megvalö-ilhat. Igy a függetlenségi pártnak 
is ez a kötelessége és semmi esetre sem 
lehet hivatása az, hogy támogasson egy 
olyan kormányt, mely mereven megtagadja 
az ü elveit és törekvéseit. Ilyen hivatásra a 
függetlenségi pártot hiába hívogatják és 
csábítgatja le.

Az utolsó választás.
A négyszáztizenharmadik kerület, Hajdu- 

Büszürmény ma választott képviselőt.
Benedek Jánost, volt függetlenségi képvi­

selőt az Egyetértés kiváló főmimkatársát 
— amint az előrelátható volt — egyhan­
gúlag képviselőnek kiáltotta ki.

Ezzel azután az általános választások le 
is zároltak. Most már csak a tizenhárom 
pótválasztás van hátra és az eredménytelen 
lerenezvárosi választás. Ezenkívül még öt 
helyen lesz választás, mert öt képviselőt 
két-két helyen választottak meg. < )-szc-visz- 
sza tehát lizenkilencz uj választás van még 
hátra. Ezek cgyrésze február hóban fog le­
zajlani, más része pedig márezius elején.

Károlyi István gróf nyilatkozata
a jövő politikáról1

Szatmár város független polgársága 
bankettel ünnepelte meg azt. a győzelmet, a 
melyet Kelemen Samu képviselővé válasz­
tásával aratott. A banketten fölszólalt gróf

Károlyi István is, aki igen érdekesen nyi­
latkozott a jövő politikájáról.

Beszédében többek között ezt mondotta;
— Thököly nagy hazánkfia azt mondotta, hogy 

e-gy kalap alá kell egyesülnie a magyar nemzet* 
nek a veszély idején. Thököly mondását követtük 
mi, nemcsak Szatmár vármegye, hanem az egész 
ország, amikor egyesültünk azon őzéiből, hogy a 
veszélyt elhárítsuk az országról, a mely fenyege­
tek. (Elénk éijenzésA A mi győzelmünk óriási 
nagy. Sohse hitte volna az ember, hogy ilyen 
gyéreimet tudunk fölmutatni. 1867 óta soha 
ilyen többsége az ellenzéknek az országban nem 
volt, mint ma. (Lelkes éljenzés] Magyarországnak 
miniszterelnöke azt kívánta a királytól, hogy 
szólítsa föl a nemzetet, kérdezze meg tőle aka­
ratát. Nahát, polgártársak, a nemzet megadta, a 
választ. (Lelkes éljenzés és helyeslés.) Láthatja 
ebből a magyar király, hogy mennyire tévútra 
vezette őt az a hires erőskezünek hirdetett mi­
niszterelnök. Tiszának Körberre mondott szavai1 
használja, töt a szónok, de magyarul: a »disting- 
vált honpolgár« megmutatta, hogy mit tud, m> 
az ő szava, meddig terjed az ügyessége, mi az 
ő nagy tapintatossága. (Elénk derültség, tetszés 
és éijenzés.) Hu azt hiszem, a miniszterelnök 
a hattyúdalát sem fogja elmondhatni az 
országgyűlésen. Bauern úgy suttyom- 
berki Dániel módjára a darabantjai kíséretében 
meg fog ugrani és igy fog hazamenni Gesztre. 
Derültség és éijenzvs.) Meri ha bejönne a kép­

viselőházba, mint miniszterelnök, künnven úgy 
járhatna, mint szegény boldogult Beöthy Ákos 
mondta: kiakolbolittatnék. (Élénk dariilíség, tet­
szés és éljenzés.) Da hagyjuk abba, jó lesz, ha 
vele nem is foglalkozunk, t Derültség.)

Altért itt a szónok arra. liogv vájjon, mik le­
hetnek, az ő véleménye szerint, a 48-as párt 
teendői.

-—- Az cl-ö oz volna, — amibe hegrako- 
voltuk magunkat, fájdalom, hosszú időn át.

■ hogy egy darabig türelmesen várjon, a 
míg rendbe jönnek a dolgok, amíg az uj 
kormány megalakul, a mely bizonyára más 
képet log nyújtani, mint az eddigiek, s a 
melynek velünk beszélni, velünk számol 
ma kell. A tolakodó, élö-cii alakok .szövetke­
zetei, kou.'.oicziifmát, mint a német mondja, 
teljesen szél keil sprengolni. (Derültség, tet­
szés és hehe-lés.)

Az uj kormány egyik legfontosabb köte­
les, égé legyen, hogy az ország vngyonoso- 
dásárj, gazdagoda.-ára a munkát azonnal 
megkezdje. (Imike- éljenzés.) A nemzci 
törvényes jogaiból egy tapodtat sem szabad 
engedni.

A -JÓD milliós katonai követelések meg­
szavazásáról soli a szó sem lehet. (Léiké« 
éljenzés és helyeslés.)

Ami a gazdasági különválást illeti, min­
den erőnkkel az önálló vámterület inéi 
lett leszünk s azt meg is fogjuk tudni 
kapni. (Lelkes éljenzés.)

A sajtó az. elért siker lüéidemét a di-sil­
den-elmek tulajdonit ja. Szóiéi nem kisebbíti 
senki érdemét, de az. igazság szempontjából 
elmondja, hogy a Szemere-iakoma alkalmá­
val, amikor Holló felköszöntötte Apponyii, 

ló — szóló — Apponyii felhívta, hogy lép- 
! jen a 4N-as alapra. Apponyi, bár el volt 
jene határozva, s ezt a végelhatározást, öt 
j nappal az. országgyűlés bezárása előtt tette 
' kilátó ha, ha t. i. csakugyan feloszlatják a 

Házat, tör vény leien ül, csak a Ház tényleg 
megtörtént feloszlatása után nyilatkozott s 
a lu-cti alapot otthagyva, a. 48-as elvek és 
pci tonal unió alapjaira állott. (Lelkes éljen­
zés.) Ez bátorította fel aztán a többi urakat 
is. Ez, az. igazság.

Elleti Apponyii. akinek, amitől óvjon min­
imi az ég, elvesztése nagy nemzeti gyász 
lenne, élteti ót, hogy nagyon sokáig tartsa 
meg az, isten u magyar nemzetnek e nagy 
embert! (Viharos éljenzés.)

Azután még a szatmári nőkre mondott 
szellemes és emelkedett hangú köszöntőt a 
gróf é- az egész ország honleányaihoz in­
tézve szavait, kéri őket, őrizzék sziveikben 
a hon szerelmet. A honszcrclem e hazában 
odáig fog győzelemre menni, hogy a ma­
gyar király hu népe szeret elérői meggyő­
ződve. közibénk jön lakni. mert. belátja, 
hogy üt találhatja magul biztonságban és 
hűségtől, szeretettől környezve — csak itt 
lehet boldog. (Lelkes éljenzés és he­
lyeslés.)

(
A negyvennyolezas párt üdvözlése

A függetlenségi párt e!nőkéhez a mai napon a 
következő üdvöz ő táviratok érkeztek:

Marma.ro ss/igst. Ama leirhatian öröm ha­
tása alatt, hogy nemzetünk napja fe!virradt, lor- 
vényszékünk és járásbíróságunk jegyzői kara és 
az itteni ügyvédjelöltek társasvacsorát rendeztek, 
mely alkalomból nagyságodnak, min! a nemzeti 
közüröm megteremtése legelőkelőbb részesének 
hazafias üdvözletünket küldjük.

Beszterczebánya. A magyar alkotmány és 
szabadság diadala alkalmából, bár a dicsőség 
kivívásában részünk nincs, együttérző szívvel 
üdvözöljük a szövetkezett ellenzéket, de különö­
sen nagyságodat, mint annak lánglelkü vezérét. 
Beszterczebánvai polgárok megbízásából dr. Til- 
les Béla.

Újpest. Ujongunk drága hazánk függetlensége 
reggelén. Lengvárv Béla adőtiszt, Venczel Béla, 
rendőrtiszt viselő, Remény Géza postatiszt. Barát b 
Ferenez jb. tisztviselő.

«
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A fáhlyásmenet.
A Bzövtithezett ellenzék tiszteletére ren­

dezendő fáklyásmenet rendkívül impozánsnak 
ígérkezik. Valamennyi főiskola ifjúsága részt 
lőg benne venni, s persze a főváros pol­
gársága is.

A fiatalság főrendezői jelvénye egy váll­
szalag lesz, melynek egyik szalagja fekete 
színű lesz e fölirással: 1904. nov. IS., a 
másik szalag pedig piros-fehér-zöld szinü 
fesz e felírással: 1905. jan. 26.

Az ifjúság a technika kertiében gyüleke­
zik össze szombaton este hat órakot, itt veszik 
át a fáklyákat s a Muzeum-köruton sorakoz­
nak a felvonulásra. A Muzeum-köruton, Üllői* 
uton, .lózsef- és Erzsébet-küruton át vonul­
nak a függetlenségi pártkür elé. Kossuth 
Ferenezet üüvözlik első sorban s vele együtt 
az egyesült függetlenségi árnyalatok másik 
két tekintélyes tagját; utánuk Andrássyt, 
Hlnífyt és y?iehyt.

Az üdvözletek sorrendje a következő lesz :
Kossuth Ferenezet üdvözli: Ohegyi

Lajos.
Lrúí Apponyi Albertét üdvözli: Melha 

Tibor.
Holló Lajost üdvözli: Horváth __Andor.
Gróf Andrássy Gyulát üdvözli: Ősz La­

jos, a Műegyetem Kör elnöke.
Báró Búntíy Dezsőt üdvözli : Be ne 

Sándor.
Gróf Zichy Aladárt üdvözli: Beczkay

Jenő.
Kováts János István terjeszti elő ezután 

az ifjúság memorandumát.
A menet a Deák-téren oszlik el. A rende­

zőség állandó permaneneziában van irodá­
jában: Molnár-uteza 11. szám. Az érdeklő­
dök ide fordulhatnak jelentkezéseikkel.

Félhivatalos czáfolatok.
A BucZ. Tud. jelenti:
Alkalmunk volt már tegnap megállapítani, hogy 

gróf Pejacsevich Tivadar, borvát bán legfelsőbb 
kihallgatása kizárólag t. bán hivatalos ügyéivé 
áll összefüggésben és seminö vonatkozásban sinc5 
a magyar válsággal. Most csak ismételhetjük ezt 
és hozzátehetjük még azt, hogy Beck báró tábor­
szernagynak, a vezérkar főnökének ugyancsak 
tegnapi legfelsőbb kihallgatása a magyar esemé- 
: vekkel összefüggésben szintén nincsen, hiszen 
'"sereies. hogy a vezérkar főnöke minden szer­

dán magánkihallgatáson jelenik meg ő íelsé* 
généi.

Abrahamovie a helyzetről.
Abrahamovie, az osztrák Perczel Dezső’ 

-zivélyesen üdvözölte Tisza Istvánt a no­
vember tizennyolezadikáért. F.gyben szeren­
csét kívánt neki és fölszólította, hogy halad­
jon csak tovább a megkezdett utón, az övé 
lesz a győzelmi pálma . . .

Hűt nem az övé lett í . . , Ezt mélyen 
sajnálja Abrahamovie m*. Sajnálja Tiszát 
is, sajnálja a szabadelvű pártot is. Hogy mi 
várható ezek után ? Erre a kérdésre igy 
válaszolt egy esti lap tudósitójának:

— Csak egyetlen megoldás lehetséges, 
még pedig az, hogy a disszidensek és — 
a mi Ausztriához való viszonyunkat illeti — 
a néppárt és a többi csoportok egyesülje­
nek. De még ez az egyesülés is nagyon 
megfontolandó, mert kétséges, vájjon képes 
lesz-e azokat a vezérelveket keresztül is 
vinni, mert az olyan harc-zol»*, a melyek 
most dúltak Magyarországon, rendszerint nem 
múlhatnak el utóbajok nélkül.

Kossuth, mint pártvezér Ausztriában an­
nak a hírnek örvend, hogy mérsékletet tartó, 
nyugodt és reális politikus. Vájjon pártjára 
is ilyen befolyást gyakorolhat-e, hogy azo­
kat n kötelességeket ama jogokkal tudja-e 
v'szekötni, amelyek egy minisztert vagy 
vezérlő pártot megilletnek, hogy képes lesz-e 
erre az egyesitett ellenzék, azt csak a jövő 

döntheti el.
Be kell vallanom, hogy azok után, amiket 

üsmerek, a mértékadó parlamenti személyi­
ségek, úgy ahogy, már megbarátkoztak a 
gazdasági különválás gondolatá val. Eb­
ből az következik, hogy a katonai terhek 
js uj szabályozásra szorulnak. De az 
álláspont egyuttal az is, hogy a gazdasági 
küíönvállásnaii éppen úgy meg lesznek az 
előnyei Ausztriában, mint Magyarországon. 
Magyarország föidmivelő állam és eddig ki­
tűnő piacza volt Ausztriában. Hogy az az 
állapot a különválás után is fennmarad-e, 
több mint kétséges.

Választási mozgalmak.
A Ferennzvároshan már ismét megindult a 

vs asztási mozgalom.
A Bailagi-párt délután öt órakor tartotta nagy 

- rtekezleíét a íerenezvárosi polgári kör Bakács- 
téri helyiségében. A függetlenségi éa 48-as vá­
lasztók oly nagy számban jelentek meg ezen az 
,,rlekez!eten, hogy a kör helyiségében már nem 
is fértek el, a nagy részük kin szorongott a kör 
bejáró ajtaja előtt e lépcsőház folyosóján.

Megjelentek a* értekezleten Lukács Gyula, 
Hock János, Lázár Pál, Sümegi Vilmos képvise­
li,!:, a kiket szűnni nem akaró éljenzéssel fo­
gadtak.

Az értekezletet Kacziány Géza tanár, a Bai- 
iagi-párt aieinöke nyitotta meg, beszámolva a párt 
működéséről, a lefolyt első választás eredményé­
ről. Beszéde végén kitartásra buzdította a párt- 
híveket. Utána Lukács Gyula beszélt s a függet­
lenségi eszmél: diadalra juttatására hivta fel a 
választókat. Lázár Pál képviselő a 48-as eszmék 
diadalmas hódításával és az ország közgazdasági 
helyzetének ismertetésével foglalkozott beszédé, 
ben. Sümegi Vilmos a függetlenségi és 48-as pán 
országos győzelméről beszélt. Minke Béla tanító 
es Glatz nagybirtokos beszédei után Hock Júnos 
mondott beszédet, a melyben ékesszólással fej­
tegette a függetlenségi eszmék diadalmas hódítá­
sának messzejüvőre kiható következményeit. 
Hock lelk-rshangu beszédéért maga a jelölt Bal­

lag! Aladár mondott köszönetét. Végül Tompa 
Antal ügyvéd helyettes választási elnök szólalt 
fel, megmagyarázva a lelkes hangulatban levő 
választóknak, hogy a törvény értelmében uj jelölt 
fel nem léptethető erre a pőtválasztásra a IX.—X. 
kerületben.

Este ért véget az értekezlet a megjelent kép­
viselők s Ballagi Aladár éltetésével.

Növelte a lelkes hangulaton az a hír is, amely 
az értekezlet közben terjedt el: hogy Hindy Kál­
mán az első választás elnöke, akit daczára az 
ellene felmerült panaszoknak, a középponti vá­
lasztmány a pólválasztás elnökéül ismét kineve­
zett, lemondott elnöki tisztéről.

Az ügy fontossága miatt Halmos polgármester 
a szóbeli lemondást nem fogadta el, hanem fel­
kérte Hindyt, hogy lemondását Írásban nyújtsa 
be, mert csakis annak alapján hívhatja egybe a 
központi választmányt az uj elnök megválasztá­
sára. Amíg ez megtörténik, a polgármester intéz­
kedett, hogy a február 14-ére kiirt uj választás* 
rúl szóló hirdetményeket egyelőre ne tegyék 
közzé.

A fülöpszállási pótválasziás. A fülüpszállás1 
kerület Ivossuth-párti képviselőjelöltje, dr. Sze* 
less Ödön ma kezdette meg kerületének bejárá­
sát. Izsákon nagy lelkesedéssel fogadták a jelöl­
tet. A Kossulh-párt győzelme bizonyos.

áz orosz forradalom.
Fentartással és nem minden megjegyzés 

nélkül kell rámutatnunk arra a mai hírünkre^ 
a mely szerint, a czár fogadta a munkások­
nak nagy küldöttségét. Eszünkbe jutnak a 
Potembiádák. Mi azt hisszük, hogy a mun­
kások küldöttsége még nem jelenti az egész 
orosz nép meghunyászkodását, sőt úgy tet­
szik nekünk, mintha ez a küldöttség-me­
nesztés hivatalos hangulatkeltés szempontjá­
ból felsőbb rendeletre történt. Fontosabb 
ennél, hogy a holnap megnyíló kormányzó- 
sági gyűlés előtt a nemesség körében két 
indítvány kering. Egy százhuszonkét aláirá- 
sos konzervatív, a mely ragaszkodik az 
autokráczia teljes fenntartásához és egy 
szabadelvű, mely Oroszország politikai sza­
badságát és a népképviseletet kívánja- 
Utóbbi azt mondja, hogy a kormány előbb 
népképviselőket nem hívhat egybe, mig an­
nak összeáliitása és alapelvei kidolgozva 
nincsenek. Ehhez nagy előmunkálatok szük­
ségesek. Másfelől nem lehet az országol tovább 
bizonytalan helyzetben és izgatottságban 
hagyni. Haladéktalanul szükséges, hogy a 
trón kiáltványt bocsásson ki, avagy legma­
gasabb leiratot, a melyben kifejezést nyer 
jen az uralkodó óhajtása, hogy az állam 
rendjét meg akarja változtatni és az kívánja, 
hogy népképviselőket válasszanak. Fontos 
az időpont is, melyben a czár a népképvise­
lőket egybehívni akarja, hogy Oroszország 
elkészülhessen az uj intézményekre. Egyide­
jűleg szükséges a népképviselőt alapelveinek 
kidolgozása. A kidolgozással külön kormány­
bizottságot lehetne megbízni. Csak a leg 
magasabb ezári nyilatkozat és az említett 
bizottság kiküldése idézhet elő nyugalmat 
erősítheti meg a kormány iránti bizalmat és 
eltölti az alatvaiókat köszönettel és a job!) 
jövő reményével.

Legújabb lőréink egyébként a követi« 
zük:

Irkuck, ftibr. 2.
Az Iskolákat, bíróságokat és a polgári 

kört be akarják zárni. Az ostromállapot ki­
hirdetését várják.

Pétervár, febr. 2.
A sajlóigazgatóság vezetőjét, Szuereszt 

felmen 1 ették állásátóI.

Czári rendelet.
Pétervár, febr. 2.

Az állami és társadalmi rend biztosítására 
szolgáló intézkedések egységes!lése végett elren 
déllé a czár, hogy addig, ainig a péterrári fűkor* 
mányzó működik, alája legyenek rendelve a rend 
őrség, a czári ház minisztériumának összes ügy­
osztályai Carszkojti-Szelóban, Péterhofban, Bá­
csinkban és Paviovban.

A varsói események.
Varsó. febr. 2.

A varsó-bécsi vasutat csapatok őrzik. Az 
áruforgalmat a Visztuláig terjedő vonalon 
beszüntették. .Az irodákat a szokottnál ko­
rábban zárták he. A bankházak is majdnem 
mind beszüntettek munkájukat.

A rendőrfőnök elrendelte, hogy a rend­
őrség hirdetményeit minden vtczából távo­
lítsák cl és az orosz feliratokat és lalraga- 
szokat fessék át. Utasította a rendőrbiztoso­
kat, hogy különösen ügyeljenek a prolda- 
mácziókta.

Kálié, febr. 2.
Ma délben az összes gyárakban abba­

hagyták a munkát. A lapok sem jelennek 
meg.

Satum. febr. 2.
A tegnap kezdődött munkás-sztrájk kezd 

általános lenni. A szállító és gőzhajó-ügy­
nökségek beszüntették tevékenységüket. A 
bérkocsik is szünetelnek. A rakodóparton 
nagy munkáscsoportok verődnek össze. 
A város több pontjára csapatokat küld­
tek ki.

Hivatalos jelentések.
Libau, febr. 2.

A sztrájknak vége van. A gyárosok né­
hány engedményt tettek a munkásoknak. A

EGYETÉRTÉS
miniszter egy hirdetménye megnyugtatója" 
hatott. A kormányzó -kijelentette, hogy a 
kormány enyhíteni akarja a munkások ba­
jait, miért is ezek ne okozzanak nehézsé­
geket a kormánynak,

Pétervár, febr. 2.
A czártól fogadott munkás-bizottság a 32 

legnagyobb gyár, köztük a balti hajógyár 
a franczia-orosz hajógyár, a Putilov-müvek 
és a gummigyár munkásaiból állott.

külföld:
A czár enged? Nágyfontosságu hírek ér­

keznek az orosz birodalomból. E pillanat­
ban, amikor a távirati értesítéseket kapjuk, 
nem tudjuk azoknak hitelességét kellőleg 
ellenőrizni, de mindenesetre érdemesnek, 
fontosnak tartjuk a megemlítésre. Egy lon­
doni távirat szerint a Daily Telegraph arról 
értesül Pétervárról, hogy a czár ukázt irt 
alá, amelyet a lap véleménye szerint Orosz­
ország magna cartajának lehet nevezni- 
Ebben a rendeletben meghagyja a czár hogy 
Witte, a minisztertanács elnöke terjeszsze ki 
IDOL deezember 27-iki ukázban jelzett re* 
formokat, továbbá úgy intézkedett, a 
czár, hogy szólítsák fel a népet, hogy 
a Wittetől megszabott módon vegyen 
részt a kormányzásban. A rendet, az egész 
birodalomban békés uion állítsák helyre. 
A január 22-én megöltek hátramaradottainak, 
valamint a sebesülteknek járadékot biztosítsa­
nak. A minisztertanács ezekkel küllőn foglalko­
zott, miközben Witte befolyását erélyesen érvé 
nyesitelte a nép kívánságai érdekében. Hir 
szerint holnap szabadon bocsátják a letar­
tóztatottakat, kihirdetik a sajtószabadságot, 
Trepovot rövid idő múlva Mandzsuországba 
küldik és képviselőtestületet létesítenek. — 
Ugyanitt megemlítjük, hogy a pétervári 
Grasdanin hire szerint Buligin birodalmi 
tanácstagot nevezlek ki belügyminiszterré. 
Buligin moszkvai kormányzó volt, maid pe­
dig Szergiusz nagyherczeg fükormányzú se­
géde. 11. Miklós ezár egyúttal rendeletét 
irt alá, amelylyel Muravjev igazságügymi­
nisztert római nagykövetté nevezi ki. Mu— 
ravjevet tegnap a czár kihallgatáson fo­
gadta. Utódjául segédét. Manukbinl emle­
getik".

Péntek.

vatalos helyisége. Halmay Ármint, a társulat fő* 
tisztviselőjét ünnepellek az intézet tisztviselő 
abból az alkalomból, hogy ina töltött» be a tár­
sulat szolgálatában buzgó és önfeláldozó mun­
kásságának huszonötödik esztendejét. A szép 
ünnepélyt még közvetlenebbé telte az a körül­
mény, hogy a jubiláns ma ünnepelte születésnap­
jának hatvanötödik évfordulóját is. Az intézőség 
nevében báró Podmaniezky Frigyes szép beszéd­
ben üdvözölte a jubilánst. Kiemelte azt a fárad­
hatatlan buzgóságot és lelkiismeretes kötelesség- 
tudást, amely Halmayt negyedszázados munkás­
sága alatt jellemezte és amelylyel bebizonyította 
annak a tételnek az igazságát, hogy <a munka 
nemesit.» A zajos tetszéssel fogadó t be* 
széd után a jubiláns karlársai nevébe11 
Balázs Ignácz osztályfőnök mondod magas szár­
nyalást! üdvözlő beszédet. A nap jelentőségét 
méltatva, keresetlen, szívből jövő szavakkal fe­
jezte ki az ünnepelt előtt a karlársai: ragaszko­
dását és tolmácsolta jókívánságaikat. Zugó éljen­
zés és taps közben nyújtotta át beszéde végén 
az ünnepellnek a karlársak diszes emléktárgyát- 
Kör.yékig meghatva szólalt föl ezután Halmay 
Ármin, hogy megköszönje azt a meleg szereidet, 
amelylyel őt körülvették és hogy megkérje kar­
társait, hogy ebben a szeretetheti tartsák meg a 
jövőben is. Ü minden igyekezettel azon lesz» 
hogy ezt kiérdemelje. Lelkes ováczióval fogadlak 
az ünnepelt eme kijelentéseit, amely méltó vég* 
akkordja volt a szép ünnepségnek.

— R losevelt az elválás eilen. Washing­
tonból táviratozzak, hogy 11 oo-• • ■ vclt elnök a 
kongresszushoz leiratot intézeti, melyben 
abbeli óhajtásának ad kifejezést, hogy az 
Egyesült-Államokban az utóbbi években le­
folyt válóperükről stilisztikát készítsenek. 
1880. óta nincs ilyen statisztika s most 
már általánossá kezd válni az a nézet, hogy 
a házassági törvényeket oly könnyelműen 
kezelik, hogy ez a házasság intézményét 
teljesen illuzóriussá teszi. A statisztikát 
valószínűleg a házassági törvény szigorítása 
fogja követni.

Elmés kortesfogáe. A most lezajlott va-
lasztási-campagnc alatt minden táhor különösen 
kortesfogásokkal iparkodott az ellenpár!nak árián* 
és a saját helyzetét erősíteni. A sok, már kipró­
bált és ujonan kieszelt kortesfogások között az 
első helyek egyike illeti meg azt, a melyet Len*

ÚJDONSÁGOK.
— Gorkijt szabadláb a helyezték. Mind­

azoknak, a kik az orosz forradalom esemé­
nyeit figyelemmel kisérték és különös meg­
botránkozással értesültek arról, hogy a czári 
önkény még a szellemi munka legideálisabb 
tagjait sem akarta kímélni, örvendetes hirt 
jelenthetünk. Öröme és győzelme ez a világ­
sajtónak, újságíró és írói gárdájának, mert 
az a nagyszabású mozgalom, a melyet a 
fogva tarlóit Gorkij Maxim orosz iró érdé" 
kében indítottak, megtermelte gyümölcsét' 
Az orosz kormány meghátráll és mint egy 
késő éjjel kapott pétervári táviratunk jelentig 
Gorkijt ma szabadlábra helyezték. A vilá­
gosság tehát győzedelmeskedett.

Vilmos császár a katonatisztek fény­
űzése ellen. A berlini arisztokrata körök 
nagyszabású és pazar ft nynycl rendezett 
lovagünnepélyt akarlak az idei farsangon 
rendezni, amelynek egyedüli czcljául a jóté­
konyságot tűzték ki. \rilmos német császár 
kívánságára azonban lemondtak erről a terv­
ről, mert az ünnepélyen való részvét nagyon 
is költséges lenne a szereplő német tisz­
tekre nézve. Á császár pedig meg akarja 
védeni katonáit a fölösleges fényűzéstől.

— Beöthy Zsolt hazaérkezése. Beöthy Zsolt 
főrendiházi tag, egyetemi tanár, Kairóból — aliol 
hosszabb időt töltött — visszaérkezelt a fővá­
rosba. Már a jövő héten megkezdi előadásait az 
egyetemen.

— A íracczia. trónkövetelő Becsben. A ki­
rály, mint bécsi tudósítónk jelenti, tegnap 
délután kihallgatáson fogadta Napoleon Vik­
tor herezeget, a franezia trónkövetelőt. A 
hcrczeg állítólag a király közbenjárását kérte 
Lipút királynál, hogy adja beleegyezését 
Klementina herczegnövei való házasságá­
hoz.

— Nielsen magyar előadása. A kriszlianiai 
egyelem magántanára Nielsen Konrád az Érdé yi 
Muzeum-Egyesület kolozsvári helyiségeiben a 
napokban előadást tartott a lapokról és pedig 
folyékony magyar nyelven Nielsen Konrádot a 
norvég kormány filo'ógiai és történelmi tanuk

gyei Zoltán érdekében alkalmaztak az emberei. 
Csúcsán történt. A kormánypárt külünvonatot in- 
di ott, melyen a választás napján Tagánvi (báli­
jait készült Ziláltra, a kerületi központba száki* 
tani. A hosszú vonat minden kocsijában bering" 
módra osszesajlolva szoronglak a bocskoros atya­
iak. A perionon ácsorgó Lengyel-párti független­

ségi érzelmű férfiak vegyes érzelmek közt nézték 
ezt a félelmetes inváziót.

— Fokán vannak! tűnődött az egyik.
— Éppen én is ezt gondoltam; mondja bosz- 

szusan a másik.
—- Tenni kéne valamit.
— Az ám, de mit ?
— Hopp, meg van!
Azzal, a ki ezt mondta, további szószaporitás 

nélkül odasiet a vonathoz és elég hangosan, hogy 
minden kocsiban meghallják, igy kiált az egyik 
kitámaszkodó oláh felé.

— Még is csak lelketlenség, a mit veletek 
tesznek!

— Mit beszél ? .
— Csak azt, hogy a japánok ellen viszik 

kendteket, mert rosszul áll z oroszok dolga!
Nyomban kinyílt minden kupéajtó és eszeve­

szetten ugráltak le a derék rumunyok. Egy se 
maradt a vonaton. Beszélhettek már aztán a se­
reghajtói:. nem volt az a hatalom, meg az a 
bankó, a mely kapaczitálhalta volna ökot.

— Modern kékszakál. Amerika mint min­
denben, úgy a kckszükáluság terén is túl 
tesz az Uvilágon. Ncxvyorkban a rendőrség 
egy Hoch — illetőleg Schmidt —- János 
nevű német származású embert tartóztatott 
le, a kit azzal vádolnak, hogy rövid idő 
alatt — huszonötször nősült s hogy e ju- 
bihíris számú feleség közül tizenkettő az 
esküvő után hirtelen meghalt. A mint a 
esikágúi rendőrség Hoch körözőlevelét kibo­
csátotta, azonnal jelentkezőit Amerika min­
den részéből több száz nő, a kiket ez a 
nagyszabású gazember a hálójába akart ke­
ríteni. A vádat egyelőre többnejüség és 
csalás miatt emelték Hoch ellen, minthogy 
a gyilkosság vádjára még hiányoznak a 
kézzelfogható bizonyítékok, jóllehet, alapos 
a gyanú, hogy vádlott, azokat a fele­
ségeit, a kik a házasság után meghal­
tuk, megmérgcztc. Az ily gyanús körülmé­
nyek között meghalt feleségeket exhumálni 
fogják. Ezenkívül Hoch csikágói, villaszerű 
házát lebontják, mert alapos a gyanú, hogy 
a pinezében titokban, több feleségének holt­
testét sajátkeziileg elásta. Letartóztatása a 
véletlennek köszönhető. Hoch Gsikagoból 
New.yorkba költözött, hol egy Iíummerlein

A nagyherczeg négyesfogata. A h . szent 
nagyherczegnő, aki már régebben elvált az lírá­
tól, most, hogy a volt férje újra eljegyezte nu­
gát, lelövelle azt négy gyönyörű pej lovat, ame­
lyet nászajándékul a vőlegényétől kapott. A szép, 
hűséges, büszke paripák nem voltak betegek, nem 
is vetetettek szép gazdájnk ellen sem­
mit, amikor nagy titokban, elrejtve a
világ kandi szeme elől, a rosenaui kastély kert­
jében négy lövés dördült el és a nagyherczeg 
agykori ajándékával örökre leszámollak. Mégis 
megtudták az emberek a négy nemes pej szo­
morú történetét s alig beszéllek másról, mint a 
nagyherczegnő bosszújáról. Bár a herczegnő főim 
hivatalnokai váltig tagadták, senki sem hitt az el- 
nenkezőjében, amig egyszerre újra meg nem ie- 
ent a herczegnő fogata, — négy fehér büszke,
nemes pej, mint egyik tojás a másikhoz, úgy
hasonlítottak a régi fogathoz. Csak kissé vada1 - 
bul vágtattak és kissé sokat zabolátlankodtak r: 
más mellett. Amikor aztán az emberek — mtir- 
már meggyőződve a hivatalnokok állításáról 
megkérdezték a kocsist, hogy most mért olyan 
nyugtalanok a paripák, ez egyenes keresetlen? ;~ 
gél megmondotta. Hja, épp most válogattak (>, i 
össze a magyar ménesekből! — A nagyherczeg 
paripáinak tehát mégis csak el kelleti puszii1'- 
niok, a miért a nagyherczeg visszavette a szív'' 
és csak az ajándékot hagyta ott a bessern" nagy- 
herczegnönél.

— A >bankár< urak. Hónapokkal ezelőtt a 
Nagymezö-utcza 12, száma alatt egy hankbizomá- 
nvi üzlet indult meg Lang Samu kereskedő se­
géd czéglulajdonos nevén. Az üzlet tavja ’oöra- 
Lángon kivin Kertész Károly rovott múltú pér 
ügynök és ftoder Sándor volt könyvelő. A 
nyílt meg az üzlet, a >bankbizományi« szövetség 
elárasztója a külföldi lapokat hangzatos hirdeté­
sekkel, a melyekben olcsó kölcsönt ajánlotta 
Hogy nagyobb bizalmat keltsenek, a birder ; 
ben és körlevelekben anélkül, hogy erre enge­
dőimül» leit volna, a »Magyar Osztály sorsjác :: 
főelárnsilója« czimeí használták. Temérdek em­
ber jelentkezett ezek után a hirdetések után kő - 
csőnél t. A »bankbizományosokt a jelentkezők 
10—50 koronái csaltak ki infornráczió, ulánp * 
és bálvegdij czimén. Közben hitegették a 
lement áldozatokat, végül pedig nem ad ni: L - 
csőrit. A szélhámosok ellen egymás után erkeztf 
a feljelentés a rendőrségre, a m íy Lapján 
rendőrség megindította a vizsgálatot. Rod t 
dór. akinek ugyiátszik legtöbb része lehetett • 
bankbizományi manipuláezióban, megszökött. A 
bíróság eifoga ó parancsot adott ki ellene. Ivét 
társa: Lang Samu kereskedősegéd és Kerle z 
Károly ügynök tagadjak, hogy az iizelmekben 
részt, vettek volna. A rendőrség azonban folyta' a 
ellenül: a vizsgálatot.

— A »Uávékirályc megszökött. A főváro- 
fiiszerkereskedüinel: körében nagy feltűnést k- 
lett az a hir, hogy Jung Péter Némel-ulczai 1 < 
szerkereskedő, a ki a fítezerkereskedők egyesületé.' 
nek elnöke volt, megszökött a fővárosból. Négy 
esztendő előtt nyitotta meg üzletét, a me'y-t 
ugyancsak merész alapokra fektetett. Tőkéje v.él 
elég, és ebben bizakodva mind nagyobb vai - 
hozásokba fogott. így jutott aztán arra a gond 
tatra, fogy ü lesz Budapesten a »Kávékká! < 
Pörkölt kávéval kezdett spekulálni. Nevetségesen 
olcsó áron adla a kávét, olcsóbban, mint a meny. 
oviért neki szállították. Ráfizetett erre a vásárra, 
de azért folytatta, az üzletet, a hiúság sarkall» 
hogy a fővárosi összes nagykávéházakat ű láss 
el kávéval. Természetesen rengeteg pénzbe kerii 
ez: a hóbortja, a mely — ha nem is hozta mi­
nél« a vágyott kávékoronát — az adósságok 
tengerébe lökte. Hitelezői most már annyira szo­
rongatták, hogy a csőd elkerülhetetlen volt. Eb­
ien az állapotban elhatározta, hogy valamiképp 
ijátszsza a hitelezőit. Tíz nap előli megédlapt 

dott az öcscsévcl, tu :y átírja az üzletét az ö nevét 
Mánap reggel már Jung Peter neve helyett Ju: • 
Mik és czégtábla fénylett az üzlet fölött. A hite. 
lezők ügyvédje ekkor megjelent Jutigéknál és 
tudatta velük, hogy amit tettek, az kijátszá-r. . 
»telezőknek és hitelezői csalásnak minősíti t 
lüntető törvény. Ajánlotta Jung Péternek, h 

hontsa fel a szerződést és újra a saját nevét 
ki az üzletajtó fölé. így is történt. A régi ez- 
tábla került újból a bolt fölé s a hitelezők e 
döt kértek a fizetésképtelen kereskedő ellen. Jung 
Péter azonban megsajnálta, hogy felbontotta a 
zerződést s a csődtömeg tulajdonát képező üz­

letet tegnapelőtt njra eladta. Az uj tulajdonos 
ötezer forintért vette meg az üzletet, amely 
raktárakkal (gyűlt négyszer annyit ér. Jung t-y 
napelütt vette át a pénzt és tegnap hajnalb-rt <»t 
órakor a feleségével együtt eltűnt Ném*!-utc/..i 
38. szám alatti lakásáról. A házmesternek azt 
mondta, hogy három nap múlva visszajönnek. 
A szökevény kereskedő ügyét Nedeczky vizsgái - 
Liró vezeti. A hitelezők kára hatvanezer korona.

nevű asszonynál volt szállva, a kit szinten 
rnamok végett küldte ez"lő 11 féleszlendűvel a ko- ],;rizassági ajánlatokkal ostromolt. A szoba-
•ozsvári egyetemre. Hogy a norvég tudós nem 
hiába töltötte idejét, fényesen igazolta azzal, hogy 
teljesen megtanulta a magyar nyelvet. A tudós 
közelebbről Budapestre jő és az itteni egyeteme11 
is tölt egy félévet.

— Leéeett bányatelep. Turócz-Szt-Mari ón­
ból jelenük: Körmöezbányán tegnap éjjel a 
Ludovika-bányatelep kigvuladf és teljesen 
leégett. Az esemény okai eddig ismeretle­
nek. A fűz következtében megsemmisült a 
busz méter magas szállítóakna, elégtek a 
bányászok ruhás ládái, továbbá az összes 
fölszerelések. Oltásra gondolni sem lehetett, 
de a tűzoltókat azért sem lehetett a tűzhöz 
közel bocsátani, mert robbanó anyagok is 
voltak az épületben, a melyek időnként 
óriási zajjal robbantak fel. Ä kár jelenté­
keny.

— Negyedszázados jubileum. Lelkes és 
megkapó ovácziónak volt ma színhelye az Adriai 
Biztositó Társulat magyaromra gi osztályának hi*

asszony, szerencsére, véletlenül egy esti- 
lapban meglátta Hoch arczképét és körözö- 
levelét, s rögtön értesítette a rendőrséget. 
Megmotoztatván, revolvert, háromezer dollárt 
és két jegygyűrűt találtak nála. Hoch eskü- 
düzik, hogy csak kétszer volt nős és hogy 
mind a két felesége természetes halállal 
múlt ki. Vádlott megnyerő modorú negyonöt 
éves, elegáns ember Tanult mekanikus, de 
a kémiához is ért, minek feleségeinek meg- 
mérgezésénél vette hasznát, s azonkívül, 
állítólag kitünően — hipnotizál.

— Eltűnt szolgabiró. A íelső-eöri szolgabiró 
Miklósy Alfréd néhány nap óta — mint nekünk 
táviratozzál» — nyomtalanul eltűnt. A vizsga at 
megindítása után kiderült, hogy Miklósy okmany- 
hamisitást követelt el és hogy hamis okmánynyal 
neveztette ki magát ezelőtt három évvel várme­
gyei közigazgatási gyakornokká. Miklósy sejtette, 
qogy bűne kitudódik és Felső-Eőrből hirtelen el­
tűnt és mindeddig nem adott magáról élutjelt. A 
királyi üryészség tegnap rendelte a körözését.

— Fratelli Deísinger tea és kávé kereske­
dése Budapest, Andrássy ut 9., Ferencziek-tere 
j., Királyi bérpalota; Fiaméban és Triesztben.

— Lecsúszott a torkán. 5000 koronába fo­
gadóit egy jámbor barát egy szak rvossa . hog . 
az Első Alföldi Cognacpyár Részvénytárs: só 
baraczkpálinkájábói egy kortyot 5 perczig képe 
a szájában tartani és nem nyeli le. Számos lanti 
elfilt hozzáfogott a barát íogadása beváltásához 
a szájába vett egy korty baraczkpálinkát — 
időközben szemeit az égre emelve, Imára ku 
eső ta két kezét, — a magasból kért erői a k 
tartásra és álhatatosságra. De hiába! Mert a k. 
tűnő baraczkpálinka annyira ké esen izgatta tor­
kát, hogy a 3-ik perezben — lecsúszott. A tanuk 
jót nevettek a baráton, aki rögtön aranyakban 
fizette ki a drága tapasztalatot, lgv történt az 
eset a baráttal.

Házasságok.
Merei Vajda, Barna Budapesten eljegyezte 

ordódi es alsó-iie-zkói Ordódi Lajosnak és ne­
jének, született Székhelyi Mail át h Gizellának 
leányát, Irént.

Halálozások.
Mayor Sándor fővárosi ügyvéd, a régibb iig.- 

védi gárdának egvik legtekintélyesebb tagja teg­
nap e-de ölvenhatéves korában, rövid szenvedés 
után meghalt. Temetése holnap, pénteken délután 
két órakor lesz a Lipót-kórut 13. számú halottra:
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Imából. Az elhunytat mmy 
■ yé szolja.

Hiís Sándor, a gróf Wimpffen-caalád nvugal- 
"mzott jószágigazgatója január harminczcgyedi* 
‘.iMi hatvanhét, éves korában elhunyt. A megbol- 
lioguuban Hits íiyula. Hontvármegye főispánja 
c»tvéret gyaszo-ja. Temetése e hónap másodlkán 

’■o.t az Agg telek-ntczai gyászházból. A terneíé- 
'en a politikai élet kitűnőségei, a Wimpffen csa­
lid tag'ai és az uradalmak tisztikara tesületileg 
vett részt.

TÁVIRATOK.
A háború.

London, íebr. 2,
A Daily Telegraph jelenti Tokióból 31-éröl

rokonság Zilahi Dezső, Julassy Ödön, Herz Adolf, Eeiul- 
vay Sándor, dr. Marton Sándor jogtanácsos, f .ón­
kéi Zsigmond jegyző; a vidékiek közüli Boros 
János (Arad), rorster Rezső (Miskolrz), Pető La- 
jos (Bácsmegye), IMúrtontty Imre (Újpest) stb. 
Az ülésnek legfontosabb tárgya a Hirdetési 
Iroda-tulajdonosok Egyesülete megalakulásának 
megvitatása volt. A Magyar Újságkiadók Orszá­
gos Szövetsége régó!a hangoztatja, hogy a hir­
detésügy csak akkor lesz eredményesen ren­
dezhető. ha a hirdetési irodalulajdonosok 
veszik a kezükbe a dolgot s egyesületté 
tömörülvén, a tisztességes hirdetés-szerzés­
nek erkölcsi alapot adnak. Az ügy ma rnár 
abban a stádiumban van, hogy a hirdetési iroda- 
tulajdonosok megalakították egyesületüket, a 
melynek alapszabály tervezete és memoranduma 
a Hírlapkiadók szövetségének mai ülése elé ke-

Az utolsó Sahó melleit lefolyt ütközetekben 
a- japánok 1500 oroszt ejtettek foglyul.

Paris. fehr. 2.
A hulli vizsgáló-bizottságnál Kiadó hosszabb 

magyarázatot ad arra nézve, hogy lehetetlenség 
torpedónaszádot halászbárkával eltéveszteni. 

Az angol biztostól hozzáintézeti; beható kérdé- 
kre felelve, arról biztosit, hogy az a hajó, a 

a melyet eleinte látott, torpedónaszád voll, annál 
is inkább, mert a fényszóró világításában tisztán 
lehetett látni a hajó körvonalait,

rüit. E tárgyban az elnökséghez több indítvány 
érkezett be, a melyeket Lenkei Zsigmond jegyző 
ismertetett. Az indítványok közül különösen figve- 
lemreméltó Barta Béláé (Magyar vendéglős é 
kávésipar), Róna Lajosé, Máitonffy Imréé és 
Meczner Samué. A választmány hosszabb vita 
után abban állapodott meg, hogy a szövetség 
február hó 19-én nagygyűlést tart, a melyre az 
összes magyar lapkiadók hivatalosak. Ezen a 
nagygyűlésen fognak a továbbiakra nézve ha­
tározni.

Leszakadt hid. MULATSÁGOK.
fit YC-

kadt, a
Petervár, febr. 2. A Fontán kim 

zető híd délután 1 órakor lesz 
mennyiben a hidat tartó kötelek mind 
a két parton egyidejűleg elszakadlak. A 
Idd az ekkor rajta levő emberekkel, 
egy bérkocsival, több teherkocsival és 

éppen átkeld dragonyosok első so- 
rairal, vagy 50 emberrel, köztük egy 
t;or.ftol együtt a jégre zuhant. A megriadt 
■vak az oldalkoriáton át lezuhantak, át­
érték ezen a helyen a jeget és a vízbe 
"Tk. Azonnal tűzoltóságot hívtak megmen­

tésükre. A dragonyosok közül eddig egy 
ember hiányzik.

A görög kamarai választások.
Athén, febr. 2. A görög kamarai válasz­

otokat április első betéri tűzték ki.

Földrengés
Péterv.'.r, fehr. 2. Andicsanhan ma 10 óra 

ló perczkor délelőtt két erős földlökést é sz­
vitek.

Közgazdasági táviratok.

Párts, febr. 2. A kamara küh'Uyi kereskedelmi 
•Uolt v megfontolta azok;.’ a követeléseket, a 
.-•.yckV. a Németországnak Oroszországgal, 

t agyarországgal, Romániával, Belgium- 
-i Piával kötött uj kereskedelmi szerző­

ül űn hafi.ak. Elhatározták, Iiogv kezdemé- 
: vzr.i fogjuk, iiogv lehotői-g jövő cv július ha­

tra kezdi ményez'k egy nemzetközi külügyi 
ere«kcdelmi kongr-ssnisnak Párisban való egy- 

hehívását, hogy megvizsgálják a kereskedelemnek 
■ i-m-.k kívánságait az uj európai vámrezsim- 
•i i -: rr-ben. A Lizollsági u nők megbeszéli még 
a üg-ví a miniszterre!.
Washington, felír. 2. Az á lamadó—ág a muH 
n,tu 4 ’Ft 1.-98 tlo lárral szaporodott. Kincstári 

1 ~z eí 3390,021.067 dollár,

Ae tvi or A.
íebr. 2 febr. 1.

Puzn, helyben ........ —.— 122.13
. februárra.................................. —.— —.—

w mtj-rr i ••••••• 11G.Ü3 116.13
y ‘ui.-'ja . *••••••• 103.63 103.-
háznyi : állandó.
1 ;ljon:i~zá!iiíási-dij
l.verpooiba.......................... . o_ o_
Tengeri május-ra .... 50.25 6Ó.—
irAnyapA : ábandó.

Chicago.
— Zárlat. —

íebr. 8 febr. 1
Eliza j - ar-ra ........ —.— —.—

^ m * 1 ) U R - fti • • • e • • • m 116. K8 116.13
rí & éri lebr.-ra............... ... 41.88 41.75
Chicago, íebr.
.70) jan.-ra —

h-éshus n áj.-ra 12.67 (12.60.)

2. (Zárlat.) Zsir tebr.-ra 6 72 
(—. , szalonna 6.80 (6.811, ser-

EGYESULETEl
— Báró 7'ötvös József erűi* kezet*. Mm!

minden év február 2-án. úgy most is emlékün­
nepet rendezett az Eötvös amp báró Eötvös Jú- 
7-of néhai nagynevű közo :tatásügyi min sz'erünk 
hnialának évfordulója a kalmábói. A mai emlék­
ünnep Ten nagy és előkelő közönség vett reszt 
a Tudományos Akadémia üléstermében. Az ün­
nepélyt a Tanítók Háza ifjúsági dalos ünnek 
Hvmnus éneke nyitotta meg, mely után l.jváry 
Béla királyi tanácsos, az Eötvös alap elnöke üd­
vözölte a megjelenteket, különösen a jelenlevő 
közoktatásügyi minisztert. Dr. Márki Sándor kö­
töz-vari egvelemi tanár mondotta el ezután az 
ünnepi beszédet »Eötvös és a nemzetiségek« 
rzimü értekezésével. Azt fejtegette, hogy Eötvös 
a nemzetiségi kérdést I,ét i/.b-n következetesei- a 
népoktatási törvény előrebocsátása alapján akarta 
megoldani. Vázolta Eötvösnek úgy 1848-ban, 
mint 1868-ban ez iránt kifejlett tevékenysé­
géi, valamint a két időszak közé cső abs/o- 
mtizmus korában a nemzeti égi kérdésről
hod dm I tekintetben elfogult álláspontját.
Kifejtette, hogy 1848-b n Kossuth, 1868 
Lan Deák felién'. ■ kövei be Bében -i«'detí javas­
latai az irodalomban hirdető!', eszm-mek rová- 
ára módo-nltak. Azonban a néposiafásrö és a 

nemz 'tiségpf-rő! szói ló lot törvén1.- mégis volta­
képpen Eötvös politikai végrendelete.

A zajos tapssal é: s éljenzessei íozaiio't I ndo- 
nunyos éitekezés után Kapy Rezső szavalta el 
Tárcsáiídvy Albert szép alkalmi köb-menyét.
I tánaa Frájller Károly a le Inuk futott e elékne- 
■ védet Lazíts Vendéről, kit tav. ly, deczenű-er 
24-én ragadott el a bakii fcivá o munkássága kö­
réből. Hi vary Béla elnök vé.ntl megemlékezett a 
heteden fekvő, távollevő Réteiffy Sándorról, az 
Eötvős-alap legkiválóbb tigáról s alapítójáról. 
\z ünnepet a daloskor a Szózat előadásával te-

1)P.
Az emlékünnep illán az Eölvös-alapnak rendes 

közgyűlése voll.
A Magyar Újságkiadók Országos Szö­

vetsz e ma délelőtt választmányi ülést tartott, 
.... r »n az uiságkiadásra vonatkozó több fontos

, . 1 Az ülésen Zilahi Simon
c kö t resztvettek többek közt: Lródy József, 

Mérey Miksa. Vadnai Henrik titkár, Elés Józset,

— A Bölcsőde-bált liidvulvvölcg <>. hó Lén 
tartják meg a 1 loyal termeiben. Az egylet 
védnöknöjc, Auguszta íöherczegnü este lél 
Iizórára. megy a hálra, miért is a bál ren­
dezősége arra leéri a közönségol, hogy a 
bálra idejekorán jelenjen meg.

— B,íl a nevelőintézetben. Valamikor ré­
gen, a mikor még nem nevelték a leányokat 
olyan liberálisan — és olyan rosszul — mint 
most, agy vagy két évtized előli, nagy dolog 
volt a bál a nevelőintézetben. Nőm voltak akkor 
még táncziskoiák, a hol most olyan kitűnő alka­
lom kínálkozik a »Hirt« művészetének elsajáfitá* 
sára. Akkor csak a nevelő-intézetekben tanultak 
tánezoini, jóságos, de szigora nénik felügyelete 
alatt a leánykák és a hol halkarjukra kö­
tött fehér kendővel külünbüztelték meg az 
»urakat« a »hölgyektől.« Az elmúlt jó időknek 
ez a kedves emléke már szinte egészen ismeret­
len a mai kor leánygimnazistái elöli, a kiknek 
nem szükséges, hogy a lánczi-kolákban ezt 
megkülönböztetést használják, elég szembeötlő 
frakk, a szalonkabát, meg a serkedö bajusz, 
el is múltak már azok az idők, a mikor a kis 
leányka az első bálon olyan elragadó ügyetlen­
kedéssel vigyázott arra, hogy mit szabad term1 
és mit nem. Úgy lépnek most a bálle
rcinbe, mint a nagyvilági dámák. Néha-néha
i’kad még cgy-egy olyan intézel, a mely 
ápolja a nmlt hagyományait és abban 
bájos modorban neveli a kor gyermekét is, hog’/ 
nem veszili el idő előtt léiké üdeségét és örömét 
leli abban, ha bált rendeznek a nevelőintézetben. 
Ilyen bál — még hozzá je’mezbál — volt az 
elmúlt éj el dr Málnai Mihályné leányncvelőinté- 
zetében. Resztvettek benne az intézet volt 
növendékei is, a kik még most is szeretettel 
gondolnak vissza arra az időre, a mikor még ők iz 
a köztiszteletben álló igazgatónő felügyelete alatt 
állottak. Fényes közönség gyűlt össze, a kiknél 
leike gyönyörűséggel lelt el, a mikor a bájos nővén 
dékek előadását végignézték és végighallgatták 
Monologokat adlak elő, dalokat enekeltek é 
tánezprodukeziókat mutattak be, amelyek min 
den egyes számát zugó tapsviharral honorálták 
Az előadáson az intézet néhány volt növendéke 
is közreműködött, akik közül Czukor Bözse kis 
asszony aratta a legnagyobb sikert tánezpro 
dukcziójával. A bájos megjelenésű, viruló szép 
ségü hutai hölgy bravúros, művészi tökéletes 
ségü lánczát tisztelői zugó taps és é-ijenzés 
közepette gyönyörű virágkosárral köszönték 
meg. A lobbi szereplők közül különö 
sen Lazarus Gitta és Si!b»*rrnann Bett 
Hintek ki. A hangverseny után következett a tu 
*ajdo:,képpeni hál. a melyen a szebbnél szebb 
jelmezekben megjelent leánykák valóban bájos 
kátrányt nyújtottak.

— Az óbudai hajógyári tíitvise ök bálja 
Tél viz idején befagynak a vizek, nem jar a ható 
ilyenkor van a hajósok és a h-uógyári tisztviselők
zürei|e. Evek hosszú sarán at U Budán tartották 

báljukat a de ék és merész hajósak, de az idén 
mar az eltjeh-kb >1 következtettük, hogy s/.ül 
lesz n leik az i budai helyiség s ezért áttették 
,i mulatság szimeiél a budai V igedv Uiszierun-ioe. 
S nem hant ik meg. mert oly szép számú és elő­
kelő közönség gyűlt e: yhe mar esti 10 órakor, 
hogy a iái azornal kezdetét vette, amint a két 
balanya, Szondi Bel,iné és Sti*<//<•» Hermáimé he­
lyeiket elfoglalták. A zenét a 23-ik gyalogezred 
zenekara szolgáltatta s ugyancsak ki (árasztotta őket 
a fáradhatatlan tánczulu si-reg. A hölgyek tancz- 
rei.dje egy miniatűré hajócsavar \oll zsinórra 
fűzve. Egy a hajógyár, mint a D. G. H. T. és a 
havitengerészv i különitmény kúj/viselvo voltak.

— A Budapesti M. K. Posta- és Távirda- 
a tisztek és Szolgák Kora ma este igen sike­
rült mu atdágot rendezett a Royal-szálló dísz­
termében. A bál védnöke. D.métiy Károly posta- 
ős távirdaigazgató volt, kinek vezetése alatt 
nagy számmal jel-ntek meg a posta és távirda 
tisztviselők családjaikkal. A hangverseny szá­
mait a közönség nagy tetszesse, fogadta, a tánez- 
vigalom a a ' pedig, mely hajnalig eltartóit, igen 
élénk jókedv uralkodott.

EGYETÉRTÉS
- A »Két Htppotit jn'JtlsmrA. A

színházban hétfőn érdekes jubileumra készülnek 
Kél Hippolít« huszonötödik előadása alkalmá­

ból. Ilin ős Iván és boldes Imre dulluinos 
operettje íme eljutott e'ső örümiinnepéliez. A 
színház és barátai nagyban készülnek az illetékes 
tényezők — a szerzők és szereplők — méltó 
ünneplésre. Első sorban Petráss Sárika felé for­
dul minden szem és minden szív, ez reá nézve 
egy egészen saját külön jubileumot jelentvén, a 
a mennyiben az nap este fog huszonötöd«;ör 

pni a világot jelentő deszkákon. Minden ól­
jairól készülnek a legfiatalabb jubiláns számára 

meglepetések. A legkedvesebb le;z az, a mely 
többé nem lehet — meglepetés. Pálmay Ilka 

Petráss Sárika világhírű nénikéje — azzal 
akarta meglepni, hogy a huszonötödik előadás 
estéjére titkon Budapestre érkezik és csak a 
mikor már az első felvonást; végignézte, veti le 
az, inkognitúját. De kénytelen volt több ismerősét 

titokba beavatni, hogy 1. a szállodában kocsi­
ról, s a színházban páholyról gondoskodjanak 
neki. Ezek a megbízol lak azzal akarlak kedves- 
cerlni a kis jubilánsnak, hogy tv fecsegték a nagy 
•ilkot. Sárika elszomorodolt: »Elrontották az 
ürömét!« niomlla szemrehányólag. Aztán liozzá- 
tette: »Színpadi szerepemet majd csak eljátszom» 
úgy mint eddig, de hogyan komédiázzak majd 
vele szemben!« A közönségnek mindenesetre kettős 
élvezete lesz: minden szem a hasonlatosságba11 
fog gyönyörködni. De a beavatottak között lesz­
nek akárhányan, a kik a páholyban ülő gróf 
Kinshynét látva felfognak kiáltani:

— Micsoda boszorkányság ez! Petráss Sár1 
áholyban ül és mégis a színpadon játszik!

— Az első operai estély. Az Országos Ma­
gyar Királyi Zeneakadémia hétfőn, e hói ap ha­
todikén, este félnyolez órakor rendezi első operai 
estélyéi. Az érdekes műsort az Otthelo, Carmen, 
Sámson és Delila, Lakmé, Hngonották, Tévedt 
nő. Navarrai leány, Jancsi és Julis a s a Bűvös 
vadász operák egyes részleteiből állították össze. 
A hangversenyen a zeneakadémia növendékein 
kívül Pichler Elemér és Ncy Bornál operaéneke­
sek is közreműködnek.

- Romeo es Julia, Gounod Károly dalmüve 
szombaton e hó 1-én kerül színre uj betanulás­
sal az Operaházbsn. A dalművel 1899. október 
28-án adták utoljára. A szombati felújító előadás­
ban uj szereplők lesznek : Szó ver Ilonka (Julia)

z un ősi Elza (Siefano), Váradi Margit (Uita) 
Kazeiné Diri (Manuela), Kornay lEscalus), Ker­
tész (Paris gróf), és Szemere (Capulet gróf). Régi 
szerepeikben közreműködnek: Válent (Gertrud'. 
Arányi (Romeo), Takáls (Menutis), N«y David 
(Lorenzó) és Ney Bernát (Gregoris). A haimudik 
felvonásbeli utczai liarczban előforduló vívás1 
Fodor Károly, az Operaház vivómestere tanította 
be, a vívásban résztvesznek Fodor és Hollósy 
vivómeaterek, valamint a Színművésze! i Akadémia 
tiz növendéke. A dalművet Márkus Dezső kar­
mester vezényli. — Vasárnap, e hó ü-én gró 
Zichy Géza tánczkölteménye «Gemma» kerül 
szinte P. Márkus Emilia asszony közreműkö­
désével.

— Az Erzsébet-ixépakadémia hetedik nep- 
hangversenyél február 2-án Major J. Gyula ren­
dezte a vezetése alatt álló »Magyar nők zenepár 
tohi egyesülőié« és a »Budapesti zeneiskola- 
közreműködésével. A műsor karének, zongora és 
énekszámukból volt fölötte érdekes és változato­
san összeállítva s valóban oivan volt, hogy eg>- 
szerübb néposztály inteliiyensebb elemei is első­
rangú szellemi élvezel l talállak benne. Főiteken 
elismerés és dicséret illeb meg a Népakad,mua 
fáradhatlak, lelkes vezetőségé1, amely folyton azon 
muidválkodik, l.u„y a tudomány és művészét kul­
tuszát mentül szélesebb körökben terjessze. A mai 
hangverseny legkimagaslóbb szamai a »Magyar 

. iök zeneegyesületé«-nek előadásai voltak: llazs- 
linskynek, Lisztnek cgy-egy u rát adta elő. to­
vábbá néhány régi magyar dalt, Major útira ában, 
szabatosan tinóm árnyalással, nagy készültséggel. 
A karokban F;sch?r Gézáné és Ferencinek Margi1 
- ne e tek a magám észekei, mell- t ök kitűntek 
énekben Gyarma’i Fanny, WeberOezeán-áiiájával 
és Péeliy Izabella Verdi egy áriájával. Zongorán 
Weber József Chopin balladájával, Baria Margit 
Mendelssohn zongoravei senyével. Glück ulga 
Mendeis-ohn Caj rieciójával arattak élénk tel.sz- sl.

— Tarka eaur. >A Művészet és Művelődés« 
egyesület február 12-én nagy tarka-zsurt tart a 
katolikus kör felmr termében. A gazdag műsor 
csupa tréfás számból áll. Lesz éne!;, monolog, 
exotikus tánca és humoros egyveleg. A közre­
működői: mind jem-zben jelennek, a nézők 
tetszés szerint jelmezben vagy zsui -tóilettében. 
Az egyesület tegnap tartotta harmadik keddi 
zsr.rjál, a melyen dr. Lán^ Margit esztétikai fel­
olvasást tartott, Kordin Mariska énekelt é* Reiehen- 
haller Kálmánná saját költeményeit szavalta el.

Második Apáilry Jenő, a Budai Torna-Egylet 
tagja, harmadik Bányász Jenő. r. Budapesti Egye­
temi Atlilétikai Club tagja lelt.

Az elcö nap méltó befejezése a kard-fő ver­
senyben résztvevők első csoportjának körvivása 
volt. E csoport győztese Tóth Péler, a Magyar 
Aihlétikai CJub tagja, második Lestyanszky Dezső, 
a Fővárosi Vivő Curb tagja lett, utánuk követ­
keztek harmadik Mészáros Lóránt (Für. V. C.), 
.Móriíz István (Wesselényi V. C.) és Vadász Jenő 
(Műegyetemi A. F. C.).

A verseny bíróság dr. Nagy Béla elnök veze­
tése mellett kifogástalanul működött.

Holnap délután félhat órakor a lűr-minüsiíésre 
kerül sor. a kard főverseny dünloje este 7 órakor 
kezdődik.

— Nemzetközi korcsolyázó verseny. ’ A
budapesti korcsolyázó egylet idei nagyterjedelmü 
és értékes programmiának utolsó száma, a nem­
zetközi korcsolyázóverseny ma folyt le a város 
igeti lónak meglehetős rossz állapotban levő 
jegén.

A versenyen három osztrák és egy német kor­
csolyázó vett részt, még pedig nagy sikerrel- 
Schilling Ferer.cz, a Wiener Eislauf Verein tagja» 
megnyerte az 5000 és 1500 méteres gyorskorcso­
lyázó versenyeket, Steiner Antal, a Training Eis­
club tagja az urak nemzetközi műkorcsolyázó verse­
nyében győzött, melyben a berlini (Jordan Márton 
harmadik lett.

A hölgyek nemzetközi műkorcsolyázó verse­
nyét walkówerben nyerte meg Kronberger Lily, 
a budapesti korcsolyázó egylet tagja, aki bravu. 
ros és szépen kivivőit gyakorlataival hódította 
meg a közönséget. A fiatal miikorcsolyázónő ki­
megy Stockholmba, hol az északi játékok mii- 
versenyein vesz részt.

A mai versenyek részletes eredményei a kö­
vetkezők: 1. Ncuuctkvn gyorskorcsolyázó- 
verseny. (50CO m.) 1. Schilling Ferenc:». (Bécsi 
10 p. 09 mp. 2. Schick László (BKE) 10 p. 33 
ki cncztued mp. 3. Wampetich lnne (BKE) 10 
p. 39 öltized mp. llelyezetlenül futottuk: Weidin- 
ger H. (Bocs) és Réczely A. bajnok. II. Uülgyck 
iiernzc t ku7Á müvei senye. l.Kionberger Lily (BKE) 
111. I rak nemzetközi műkorcsolyázó ver­
senye■ 1. Stefin r Anion Mécs), 222 9 | 10 pont 
1. Ilj. Urbáry Sándor (BKE) 206 S j 10 punt. 3 
Bordán Márton (Berlin) 163 6 j 10 pont. IV. Nem­
zetközi verseny 500 ni.) 1. Wampetich Imre 
(tiKE) 51 7 j 10 mp. 5. Péczely Andor (BKE) 
44 mp. 3. Levitzky Károly (BKE) 55 1 | 10 mp. 
V. Nemzetközi junior verseny, 1000 m.) 1. Le 
vitzky Károly (BKE) 2 p. 2 1 | 10 mp. 2. Harasz 
Lajos (BKE). 2 p. 6 9 | 10 mp. 3. Pachinger 
Rezső (BKE) 2 p. 1 1 j 10 mp. VE Nemzetközi 
verseny (1500 m.) 1. Schilmg Fcrcncz (Bées) 
2 p. 49 3 ] 5 mp. 2. Wampetich Imre (BKE)
2 p. 52 mp. 3. Schick László (BKE) 3 p.
3 I 5 mp. Weulinger és Péczely ebben a ver­
senyben is hclyczetleniil látottak.

— A »Fővárosi Vívó Club« első bajnoki 
kard-vivó verseny ében tizenegy kuMag veit részt 
A küzdelem első nyertese IlaLsz Gyula főhadnagy 
a club aranyérmét kapta, a második Lehner 
Arllmr a club ezüstérmét, a harmadik Spacz 
Gvu a bronzérmét.

KÖZGAZDASÁG.

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
__ Auguszta íőherc egn'i a Klr- ly Színház­

ban. A Király Színházban a Junos vitéz 
ma esti előadását Auguszta füherczcg- 
asszony is végignézte. A foherczegasszony 
kíséretében Zichy grófné udvarliülgy és 
Dibits udvari tanácsos volt. A főhcrczeg- 
asszony, a ki a függöny legördülése után 
távozott, megelégedését fejezte ki Beöthy 
[jászló ’igazgatónak s többek közt ezeket 
mondotta:

Igazán pompás darab, a zene gyönyörű, 
Fedák Sári pedig nagyszerű színésznő. Nem 
tudtam a játék vége előtt elmenni s leg­
közelebb a gyermekeimmel együtt nézem 
meg újra a darabot.

SPORT.
Józeet nádor vivóvereeny.

Az idei első nagyszabású vivóüi nvpélyl, a Mű­
egyetemi Athletik,ti és Football Cub állal kiirt 
Józset nádor-emlékverseny, ma kezdődött meg a 
műegyetem hatalmas kerti pavillonjában.

Délelőtt a junior kard-minősitést tartották meg. 
melyben a legtöbb pontot Szerbóczy József kapta, 
ki Fodor Károly jeles mesterünk taniiványa.

A Uardíőverseny mii, ősi lő mérkőzései: en tizen­
négyen vette,; részt a következő eredő: nnyrl:

Tóth Péler l0-85 pont, Leli er A. 1045, 
We.rkner 1,. 101, Mészáros F.. 9-8, Lestyanszky 
I). 965, Apathy J. 9-0, Földes D. 9 2, Kurkis«
K. 9-1, Rudnay B. S-7, Móricz J. 8 2, Bányász 
H. 71, Bányász J. 5 8 és Vadász .1. 5-3 pont.

A tur-íőverseny minősítő mérkőzéséi.ek ered­
ni nye pedig ez: Tóth P. 11 pont, Lestyanszky 
D. 8 5 pon’, lük első osztályú vívóknak minősí­
tettek; a második osztályok minősítése: Mészáros
L. 7-8, Karkiss K. 6"5, Rajágh 1/ 5 7 és Rudnay 
L. 5-7 pont.

Rendkívül heves mérkőzések közölt dőlt el ma 
este a jun or kardvívás, melynek győztese Szer­
bóczy József, a Műegyetemi Football Club tagja, 
sokat Ígérő fiatal tehetség és Fodor Károly mes­
ter keze alatt tovább fejlődve, bizo­
nyára nagy sikereket fog még aratni

A Festi Hazai Első Takarékpénztár Egye 
Bü’.et ma délelőtt tartotta a LXV. évi rendes 
közgyűlését Kiéli István királyi udvari tanév 
esős clnükiése mellett. Megjelent százhetven 
részvényes, ezerkilenezszáznyolczvan szava­
zat képviseletében. Az elnök a megjelen 
leket üdvözölve, a jegyzőkönyv vitelére 
Bíró Zsigmond igazgatót kérte fel, a jegyző­
könyv hitelesítésére pedig Kostyán Keren- 
ezet és Márkus Sándort.

Az igazgatóság részéről elterjesztett jelentés 
kiemeli, hogy az 1904. évi rendes közgyűlésen 
elhatározott alaptőke-felemelést kereszt ül vittek 
Az elővételi jo^ut. tiz darab ideiglenes jogosult 
sági jegyet kivéve, az összes uj részvényekre ille 
túieg jogosultsági jegyekre nézve igénybe vették 
Az elmúlt 1904. évben, noha a közgazdasági 
viszonyok alig mutálták javulást és a pénz olcsó­
sága miatt a rendelkezésre álló tőkék megfelelő 
elhelyezése gyakran nehézségekkel járt — az 
intézet üzlete minden ágaban emelkedett.

Az összes lorgolom 7,264.943,420 K 26 fil­
ier voll, amelv összegben készpénz-foigalom 
3.615,464 K 41 fillérrel szerepel. A szaporulat 
az előző üz etévhez Lépett 574.873.295 IC 76 
fiiér.

A űrbéli üzletekben a forgalom színién ki­
elégítő volt, amennyiben a könyvecskékre, vala­
mint a folyószámlára elhelyezett betétek szipo- 
rulatot mulatnak. A könyvecskék beletei 
255.408.183 korona 24 fillér re emelkedtek, a 
folyószámlára és pénztári egyelne elhelyezett 
összegek pedig 44,604.163 korona 20 fillérre, így 
az. intézetnél elhelyezett összes tőkék áliadéka 
7.786.538 korona 91 fillérrel szaporodott s ezze, 
300.012.346 korona 4 1 fillérre emelkedett.

A talmrékbetétek összes íorgmma 1904-ben 
350.013 766 K 98 filterre r igói!. (1903-ban 
335,581.589 K 68 fillérre). A betevő felek száma 
348,,458-n I 362,194-ie emelkedett s a betéti 
könyvecskék száma 89,629-ről 90,177-re.

A vúltó-túrcza áliadéka az év végűvel 89,040.103 
K 38 fi dérrel záródott (1903-ban 79,748.596 K 
27 fillérrel). A válló-lesz-ámitoló üzlet for. alma 
449,521.528 K 93 fillérről 567,493.766 K 77 fil­
lérre emelkedett.

A kuicsön-iiziet is újabb fejlődést mulat. A 
kölcsönök alladéka ebbon az üzleti évben 
258,202.323 K 36 fillérről 268,821.130 K 32 f 1- 
lérre < mclkcdeH

Kielég.tő vö t az intézeti záloglevelek és ka' 
matozn kötvények eladás a is. Az intézet kibo- 
csatványai állandóan nagy kelendőségnek örven­
denek. Eladlak összesen 29,165.200 kor. czim- 
1 elei, amivel a forgalomban levő czimetek 
áliandélca 191,960 200 koronára emelkedett.

Az 1904. évi tiszta nyereség 6,051.767 ko­
rona 12 fillér.

Javasolja az igazgatóság, hogy az alapszabá­
lyoknak megfele ő jutalékok levonása u'án adj anal 
osztalékul minden egyes részvény ulán 610 ko- 
:on«t, illetőleg nund*-n fél részvényről szóló jogo­
sultsági jegy után 320 koronát: köz- és jótékony 
czélokra 60.000 koronát, a tisztviselők külön 
jutalmazására 80.000 koronát.

A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomá­
sul vette s a fölmentést minden irányban meg­
adta.

A választmány elhalálozott tagjának, Viczián 
Ádámnak az emlékezetét jegyzőkönyvileg örökí­
ti k meg.

A közgyűlés a választmányt a következő ta­
gokból egészítette ki: Aich Ferfincz, Brücldev Mi­
hály. id. Cséry Lajos, dr. Gsernovics D.odo;’, dr. 
Darányi Gyula, dr. Fáy Gyula, Haader György, 
ifj. lvadi Bóla, Jalsoviczky Bándor, Kemény Kál­
mán (uj), Kiss Aladár, Komjáthy Béla, Kovács 
Gyula, dr. Magvary Kossá Géza, Néger Adolf, 
dr. Preyer Hugó, dr. Radisich Jenő, dr. Rakov- 
szky Géza, Stetina József, Szenti vány Zoltán, dr. 
Szi vak Zoltán, dr. Szőni a gh Antal, Than Káról v. 
Tolnay Gedeon, Ugrón Ákos. Ezeken kívül Abonyi 
Emil kapott 257 szavazatot, hangos Kálmán 119 
és Sághy Gyula 150 szavazatot.

A választás befejezte után Kostyán Ferencz 
részvényes köszönetét mondott a közgyűlés nevé­
ben Kiéli Istvón elnöknek, az igazgatóságnak és 
tisztikarnak az elért fényes eredményekért s ezzel 
a közgyűlés véget ért.

Uj konzul. A mexikói Egyesült-Államok kor­
mánya, Andrea Ossoinack di Luigi, magyar ái- 
ampolgárt és fiumei kereskedőt, fiumei szék" 
íelylyet f. b. mexikói konzullá nevezte ki.

Gazdasági tudósító. A földmivelésügyi mi­
niszter Nagy Elek líppai lakost Temes vármegy6 
ippai járására nézve a gazdasági tudósítói tiszt­

tel bízta meg.
Az Osztrak-Magyar-Bank közgyűlése. Becs­

ből táviratozzál;: Holnap, pénteken este fél 7 
órakor tartja meg az Osztrák-Magyar Bank saját 
épülőiében (I, Strauch Gasse 4. sz. i. em.) 
XXVII. évi rendes közgyűlését. A határozatké­
pességhez száz tag jelenléte szükséges.

Az «Agraria» magyar gépforgalml rész­
vénytársaság ma tartotta rendes évi közgyű­
lését Kubinyi Géza elnöklete alatt. A Kellner 
Antal vezérigazgató által előterjesztett évi je'mn" 
lés szerint a vállalat, mely egyedül s kizárólag 
magyar gyártmányokat terjeszt, nemcsak a kis­
gazdáknál, de a nagybirtokosok körében is tért 
hódit. Az igazgatóság főgondját főleg a Nicholson 
gépgyár és az csz!rák-magyar államvasut resi- 
czai mezőgazdasági gépgyárának gyárlmányai 
terjesztése képezte. Az évi mérleg, daczára an­
nak, hogy az alapítási, szervezési, valamint az 
ügynöki költségeket leírásba hozták, s a künlevö- 
ségekből tartalékba 10.000 koronát helyeztek- 
mégis 26.247 korona 56 fillér tiszta nyereséggé1 
zárul. Ez összegből 20.000 koronával a tartalék- 
alapot dotálják s az ezután fennmaradó 6247 
korona 56 fillért uj számlára viszik át. A köz­
gyűlés a jelentési egyhangúlag tudomásul vettei 
a leimentvényt megadta s Kellner Antal vezér- 
igazgatónak és a vezetőségnek jegyzőkönyvi kü- 
szöneiet szavazott. Végül a felügyelőbizoitság 
eddigi tagjait egyhangúlag újra megválasztották-

Banu kimutatások. Az Osztrák-Magyar 
Bank állása január 31-én ez volt: Bankjegyforgalom 
1635,140.000 (-1-58.145.000) korona, érczkészle1 
1514,547.000 (—7.954.000) korona, leszámítolási 
tárcsa 373,226.000 (-1-27,357.000) korona, lom- 
bardiizlet 45,767.000 (-1-547 000) kor., adómen­
tes bankjegytartalék 276,695.000 (—66,0-97.00fj) 
korona.

A Nemet Birodalmi hank állása január 
3l-én, mint Berlinből táviratozzak, ez volt: 
Aktívák: Erczkészlet árfolyamképes német pénz­
ben, aranyrudakbaii vagy külföldi érmékben 
fontját 1392 márkával számítva 1068,737.000 
(—11.551.0C0), birodalmi pénzjegyek 29,440.00» 
(—324.000), más bankj. 8,392.000 (—22,939.000), 
vállótáreza 731.227.OOU (-1-10,126.000), lombard- 
követelések 56.112.000 (-1-6,600.000;, érték­
papírok 94,554.000 (—43 609 000), egyéb ak­
tívák 104,531.000 (—8.725.000). Passzívák: alap­
tőke 180,000.000 változatlan, tartalékalapok 
64,814.000 változatlan, bankjegyiorg. 128.3,832.U'XJ 
(-1-14.378.000), egyéb napról-napra esődé,^es kö­
telezettségek 512,393.000 (—84,781.000), egyéb 
passzívák 46,954.000 (—1,930.000).

Paris. A bankjegyforgalom aránya a kész- 
pénzkészlettel 85.24, kamat és leszámítolási jö­
vedelem 520.000. Eme kedés: készpénzkészlet 
(arany) 0,002.000 frank, váltótárcza 151.Si2.OOi) 
frank, magánszámlák 42.562 000 frank, bank­
jegyforgalom 88,235 000 frank, előlegek aranv- 
rudakra 12.168.000 trank. Csökkenés: készpénz- 
készlet ezüst) 863.000 frank, trésor 23,950.000 
frank.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

A gabonatőzsde az
voll.

Gabonatőzsde.
ünnep miatt zárva

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 2. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg. A bánya- 
miip acz is jól állt. tekintet el arra a körülményre, 
Iiogv nemsokára egyezség jöhet leire munkaadók 
és munkások közt, a nélkül azonban, hogy köze­
lebbi hír érkezett volna ebben a tel; in let ben. 
Osztrák, magyar és olasz értékeket nem kertes 
a tőzsdék szünetelése folytán. A jaradékpiacz 
szilárd volt, mérsékelt forgalommal. HaiózasiaK 
jól keresletiek és magasabban álltak. Később a 
bankjjiacz tovább is szilárd volt. Deutsche Bank 
2.39.10, 238.10 K. Handelsgesellschaft 166,165.60 
K-val szemben. Tegnap bányám .ér é ek igen 
szilárdak’. Szabad forgalomban Concordia 1 szá­
zalékkal emelkedett egyesülési hírekre. A tőzsde- 
idő második léié elején ismét csendes volt a 
legtöbb piacz irányzata. Disconto Comm^ndit 
vonzó 192 40 K. Consolidation 427.50 K 423.50 
K-val szemben, G-lsenkireheni 2k7 K, Harpeni 
213 50 IC. Utóbbiak 1 és fél százalékkal maga­
sabbak a tegnapihoz képes!. Minden egyéb vál­
tozásán. Jelentéskor áifolyamok aiialánan válto­
zatlanok és csekély forgalom. Magán leszámítolási 
kamat ;ib 2 százalék.

Zár la tkot jegyezteti« 4.2 • «-os papirjíradék) 
— —, 4-,-os osztrák arany-jájadéa .01.75 osztr. 
I.itelrészvény 212.30, déli vasút 17.49, orosz bank­
jegyek 216.—, 47, uj orosz kölcsön —.—, Disconto 
(Joinmandit 192.40, tiynamit trust 197.—, barpeni 
213,90 4.2C , ezüstjáradék 100,25 4" , magyar arany, 
járadék 100.1'. magyar korona járadék 98.4 ), osz­
trák-magyar államvasut 133,— bécsi váltóéx 85.15, 
olasz járadék 105.50. ált. villamossági Edison 
234.25, gelsenkircbeni 223.90 Laura-kohó 250.25, 
süláid.

Frankfurt, (Zárlat.) íebr. 2. 4.2’, pspir-járadék 
—.—, 4“/, oszt arany-járadék 101.90, 4*/# Magyar
arany-járadék 100. — , Osztr hitelint. részv 212.50, 
Osztrák-magyar ailamvasut 138.25, Észak-nyu­
gati vasút —.— Bustiehradi vasút —, Londoni 
váltóár 204.60, Bécsi bankverein 141,90, Villamos- 
részvény 153.— 8*/, m. arany kölcsön 84.50, 
E27,. ezüst-járadék 100.85, Osztr. koronajáradék 
100.50, magyar keronajáradék 93.45 Oaztr-ma- 
gyar bank 117.30, Déli vasút részvény 1725 
Elbevülgyi vasút —.

F
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yáltóftr 81.4-66, Unió-bank-részvény —, Alpesi 
bán^a-részvény L’5ő.— szilárd.

Peti« febr. 2. (Zárlat) Osztr. magy. áliamvasut 
—, üj török konzol 99.30. Egyptomi járódéi 
107.—, Magyar aranyjáradék 100., Török sorsjegy 
131.50, Meridionalvasut —. _4r- 0 olasz járadék 
104.15, Banque Ottomane 597.,. Credyt loncier 
de France 714., Alpesi bányarészvény —.—, 
4% 1890 román kölcsön 92.— , Görög kölcsön —., 
Vátiú Olaszországra 0.13, “/o> Váltó Amsterdamra 
206.13, Váltó Brüsszelre 0.22 lie Beers 448., Char- 
ered 46.25, 5e|, bolgár kötelezvény. 436., Déli. 
vasút —.— Váltó Londonra 251.50, Osztrák 
aranyjáradék 101.60, Oszlr. Länderbank, 505 Banque 
de paris 12.n0, 3*/a franczíajáradék 98 92, 4 */„ spa­
nyol járadék 91.45, 3®/« uj törleszthet« járadék 
98.37 Osztr. földhitelintézet 13.82, Déli vasút elsőbb­
ségi kötr. 330.—, 4*|, 1896 román kölcsön 89.—, 
Dohányrészvény SCO., Váltó Becsre 103.59, Váltó 
német piaczokra 121.66, Bio 15.85, East Rand 
215., Randfontein 12.50, Magyar Jelzálogbank 
567 bágyadt. " ;-y

Frankfurt febr. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelű- 
részvény 213.20, Déli vasút —.— Disconto Coman- 
dit 122.40, Berlini HandelseeseHscli —•— llarpeiíi 
213.20, iXémet bank 239.30, ilibcmia —. tartott.

Hamburg (Zárlat.) febr. 2. 4.2'/,-os czűsíjára- 
<lék 100.30, 1860. sorsjegy 158.— déli vasút 17.20 4’/ 
osztrák aranyjáradék 1O1.50, osztrák hitelrészvény 
21235, osztrák-magyar áilamvasut 137.70, olasz- 
járadék 105.19,4*/,-os magyar arany-járadék 100-30 
szilárd.

London, febr. 2, Angol consol 88 75.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, febr. 2. Nyers amikor lehr.-ra 39.25 

--89.50, nyugodt, lekér cznkor lehr. 43.13, márcz. 
•jan 44.—j máj.-aug. 44.25, szept.-decz-re 85.—, 
nyugodt, íinomitott ezukor folyó hóra 76.50—77.—.

Boroszló, febr. 2. Búza helyben 17 40, sárga 
búza helyben 17.30, rozs helyben 13.69. zab hely 
ben 14.80,repeze helyben -0.80, tengeri 15.50.

Köln. febr. 2. Olaj 47.— k.
Berlin, febr. 2. Búza májusra 179.25, júliusra 

! 80.25 renyhe, rozs májusra 146.—, júliusra 14 Z.—, 
renyhe, zab májusra 139.25—140.25, renyhe, ten­
geri májusra 116.—, októberre 115.— renyhe, olaj 
májusra 44.40, októberre 4-5.40 renyhe, az időjá­
rás: változó.

Párls, lehr 2. Baea febr. 23,50 márcz. 23.90, 
TPárcz.-jun-ra 24.40, máj.-aug. 24.05, nyugodt, rozs

febr-ra 15.90, márcz. 16.15, márcz.jun. 16.65, máj. 
aug. 16,15 nyugodt, liszt lebr.-ra 86 65, márcz, 
30.90, márczvjun.-ra 31.35, máj.-aug. 31.60 nyugodt 
rbpcze-olaj febr. 44,75, márcz. 44.75, máj.-aug.-ra 
4ji.—, szcpt.-decz.'45.7,0 nyúgout, szesz febr. 4-6.75 
márcz. 45750, máj-aug. -íí, szepl.-decz. 39.75 nyugodt 
íflö-járás enyhe.

Felelős szerkesztő:
FÜRJES 2 LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Igazgató: ERBOS ARMAND.

. Napirend.
A miniszterek fogadónapjai:

Miniszterelnök: pénteken délután 4—5. 
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
1-tonvédélnii miniszter: csütörtökön délután 4.
Földmivetésügyi miniszter: kedden délután 8—4
Morvát miniszter : naponként délelőtt 10—1.
igazságügy miniszter : csütörtökön délután 1.
Vallás- és közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4*
Pen le!:, február 3.

■ Naptár. rZ-Btek, február r.. JV-m. talb. Baiizs — prnl 
Andor — jürög-oroís. (janim v íl.) Maxim — zsidó 6-luf 2S. 
— Kan kel 7 óra 2) p. nyugszik 4 óra 4S p. — Hold kei 
G óra ::8 p. reggr-t .nyugizik 4 óra lS”p. ilálníyn.

A fór áros pénzápyr és gattlaaigi bizottságának ülése 10 
órakor.

Kisfaludy társaság gazdasági bizotteigánsk élése r. 
órakor az Akadémiában.

A belvárosi szövetkezett ellenzék szervező bizottsú 
ginek ölese ti órakor.

A nép/iírt értekezlete fí órakor a Feren-z József rakparti 
helyiségeben.

Könyves Kiimán téli kiált if áss saját művészeti sza­
lonjában (Xatymezfi-uti-za 37.f

í’/ művészeti szalun a tier skeméi I-utcza 3 számú l,úz ele . 
emeletén nyitva egész nap, belépődíj nincsen.

Kem e'i Zession Szörnyei Pál-féle kiáUiiü-u
nyit ve esi ez nap Letőpöiií.i 1 kor.

Nemzeti Muzeum. Heggel í>—2-ig láthatók.11-ifOn is 
erii.""r ó 1;■>-1 teritiészeiii-;; in .ti. Kedden p -ntekon ; -g:segt r 
szerdán és ezmnbatvn néprajzi -osztály Csillag-utcza nyitva 
P—1 órr.g. Z'serd.iu é: .zorubatna képtár. X’;vrá:uap d-.ie'ótt 
S--.l2-ig a [erűi gyűjtemény tárak.

Orezágns képtár é i grafikai kiállítás nyitva P— 1 óráig
Az MZ3.de min fioertie szobája nvitt*
Múzeumi könyvtár nyitva 9-4 óráig.
Akadémiát lonyvfxr nyitva 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva »—12-ig 5—8 óráig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
- - - - . /’c/ifc/i',"

NEMZETI SZÍNHÁZ
Az elnért uit I 7 
harangok, f órakor

Színmű 4 felvonáshnn. írták
RVtkosi Viktor Álalvnyai D.
Sí manói 
Tot!ofr:?r fi 
Zaialnni 
l'-'P
Hefio.l.-k
Pfetiil
FWViioa
T#n?ore.-rtuic
Sííra
Ki*ó

Mihál vß 
fiái
£.\iCsvay
fiaháiiyi*
Molnár

V. MOrknVK. 
V'izvát ir.ó 
It;» kosi Szá 
1). Ugoti J.

NÉPSZÍNHÁZ. 

Két Hippolit. I ^
op: irt1 r f- h 'Ifi," I.a:i ilt:i 
1 .tifir»- Imin. Zeneiéi szer; • •:le 

Htivií-i Iván.
."f ernrly'k

fleslrix Hrgyi A.
I. Hercules 1 *izit4:• I.
K’eonota T. HmmatH I.
ILippoiit

ÍVIor P.tferBitkor
Ditrsfly
SzftkoiczAi

KlMOlO'-l I
VreróS* S.

Kis* M.
I jvr i

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

Putifárné. I/2®

Oj ; ;{:;f ?, felvonásban, iríál; : 
Lrrm Xanrnf éi Denré. »né-

február

M. KIR. OPERAHÁZ

Nincs előadás

VÍGSZÍNHÁZ.

|i g
A paradicsom. I /2

Bohózat ?• felvonásban, lilák: 
Heiinequin «'s Biljiatid. Kor* 

dil ottít Molnár l^-rrnr*;-.
Személyek :

Gas.loii < iá?h
Hőre M in Ha la »'ti
Planturol Vendroy
Iv.igaid 11ő'c; ■ -
Antoineim Vő;- >nyi 1.
Gtlberte fi. Kmtész

KIRALY-SZINHAZ.

János vitéz. I 1 2”
I órakor

hali;«Iák - felv'-ná iban, frí a 
L/<t' onvi. K itt oly. Zónáját Hol­

tai Jen'-.
Szemé) vek:

.Tino- viióz l'f'lái; S.
Jui-fka I!a(izf.«lvy
A ronosz. niosk-lia < a'ai .1.
A ft am: ia király t ’•'■tue- h J. 
A királyivárty Hónó I
SI rá Z'R lue- Tt- r Mihály:
Lí::£ó í r ombitái f’Of-T« M .
A lain rsuiize fii -1

yf >ő»;ze:
A faru »
A kiráivnó 
fkilifár 
IéOla 
.1 íz íPf 
Sime-n

fvlüiopil Diái.
P>. Szab ’> 
Krlft- .1. 
Tiling i 

Szi-nlgVuigyi 
J íúthvnyi 
Sziklai"

URANIA.

A párisi JV2® 
asszony. I l'"ri!{fir-

írovarosi FOG
Biassasma $3®2s

HCVUö

V!., Nagymezö-utcza 17.
WALOMANN IMRC, igazyató.

ItCVUC ! Ma és mitiden este :

a példátlan siborii
ESisdapestü képeké

X úgy ’.átványo- klúililásos revue n-'q-v ! éjjbe:), 
irlák Waidmann Imre, Kaiser György . Satyr. 
Zenéjét r -szív?» szerzet6''h Schindle'József és 
Donátit Lajos. I j díszlete1.: é.-s jelmezek.. Több 
mint 150 szereplő. A Szt. Isiv.':n ctij lefutása 

élő lovakkal Továbbá; n Tarka Színpad szén- 
ráczii's újdonsága
A n>t é I e

sziiunii két képben, irta )iAKTLSlíKX Erich 
Ottó valamint az u; t.-bi-uári vark-M-miisor. 

Az előadás kezdete pon! 8 órakor. 
Nappali pénztár d. c. 9 — í 2-ig és d. u.3—0-ig, 

elő vételi d-j n''lkiil. Az edi nagy tolongás el­
kerülése miatt ajánlatos a jegyeket előreváltani.
A lééi kerti) n regend 5 óráig VÖRÖS ELEK 

ezigányzenekarn hangversenyez.

mmmm

I3 koronától St
I í’ári-rban dijai nyert fog?«ui ok azonnal inf'gEzokhatök <' s ra - 
I gá~ra kitünően br-szrtalhfiiók. Hégi fogsorok átalakít tatnak. Yidé* 
j kiek óra alatt khMégitMnek. lo évi ótátlús.- ni. FogorvoBi irrtózet

BUDAPEST, Erzsébst-körtit 50.1. emelet
l-V.L.n : LOFFLtn Emii. 'l>' !miLni főnék: CROSSSfAMV S. Tat.ó- 

j i-.l-irnbák S kornnAtvl fn"ii::,-;i< érze-wir-niivo 2 koronáért. F-.jí-l 
ropgol s.|ú! 0.-Í0 s-iy. Vasúr- ó= ünnvpndj|ukün is.

: Mérsékelt árak. 416 Reszletfízetósre.

Zongorák és pianmék
I
16

,-i világ cls.fi eyár.iiiii, 
vaijiiiint a ii.av-i v.;]áo" 
kiáílitáson ki nteíe'« 
saját késsríttné- 

nyek közötiül: . í.m-. 
Ili-: levő átjátszónak 
is ez időben lesizoli. 
dobban vásárolható«: e 

hérc-Hielök -jir

I KERESZTELT
’ A,;::tg PHOBÜOLA * fit . 1 uK« > /ongvr: [ui 

ké-/.iUf!; kbítiuliigv; LcjjTí-'-.ó.

Színházak műsora.
M. kir. 

Oneraház
Nemzeti ... itirálv . , .színház Népszínház sz;nhy-z Vígszínház

Szombat i;fcmco #s J.ili - Mini..-i-rvál--.•!» ’ Kút Hippolit János vitéz j A para licsorn

Vasárnap
I X p3}• f.■"!' ti S.órga r ik »
I Ltiályl:'

Gemma R illírre nkif
i. • ■ -e • Kóf Jlipj-oitf

.l;«rinv v i I 7.

Many:t r 
színház

f’ulifórnó

•Ion árban
Putifárné

Uránia

A «tr.int-lotlis: 
világk iálbíás

Használt éa uj

pénz-szekrények
'rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bátván«?- 
«utcza 6. szám. 265

Önnek óvni a
ie'>

feleségét!
'Minden család részére 1 
fontOBabb illusztrált köny a 
tulbö gyermekáldás ellcÜ1, 
melynek eredményét a há­
lairatok ezrei igazolják, 
diskréien küldöm 90 fillér, 
magyar levélbélycgéri Frau 
Anna Kaupa, Berlin S. V. j 
74. Lindenstr. 50. 49-901

Préselt
szénát, szalmát, zabol é 
Ienueiit bármely állomásra 
legolcsóbban szúllitt: Fuchs 
József, Budapest Fürdö-u. 
4. szám. 0390

Polgáriskolai
reáliskolai és gymnáziumi ‘ 
vizsgákra rövidesen biz to- * 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömöri-u! 9. K!
2. 5039»!

500 Irtot
íiz.cinek annak, !;i a Bar- 
ttlla fog vizének iasz-
nálata mellett - üvegje 35 i 
kr„ — valaha ismét fogfá-j 
jást kap vagy szája bűzlik, j 
(Csomagolásért külön 10

i kr. Bartilla-Winkler
ÍEde Wien 3 t>j 1. Sommer- j 
' gass- 1. Főraktár Bpest 
Török J. Királv-utcza 12. ] 
Amlrássy-ut29. Dr Egger i 
Vácz.i-körní 17. — Kapható 
mindé: i gyógyszer 'urban. 
V.-akis -Bartiila fogvlz,“ 
kérendő Hamisítások be­
jelentése jói jutairnazlatik 

275

Az eleklro-magneíicns berendezésű találmány :

elektromos szövőgép
részére ( Magyar szab 20728, kell, 1900. augusztus 
9-én Jan Szczepanik & Co bécsi ezég javára) 
vevők vagy engedményesek kerestetnek Ajánlatokat
„W. M. 9151“ jeligével továbbit Rudolf Mosee
hirdető iroda Bécs i. Seilerstütte 2. 50455
Für die Erfindung einer Elektromagnet, Unordnung für

elektrische Jaquardmaschineii,
Ungarisches Patent No. 20728 von 9. August 1900 
der Firma Jan Szczepanik & Co., Wien, werden
Käufer oder Lizenznehmer gesucht

Off arte unter :-W. IM. 9151' befördert P.udof 
Mosie Wien, 1, Seiler-lütte 2. 50455

ELSŐRANGÚ

szersz

Aj ándék.
Ingyen láda : Ingyen csomagolás !

(«HKteryapailQktti, gyalu-, túró-, vsisxoló tunrőgé 
gebet stb) készít a

Fegyver- és Gépgyár Részvény-Társaság
____0____ BUDAPESTEN. ■

Eladok v. .ic-k u:u.zúj;i

bútorokat,
telje> lakberendezé~okt ‘ an* 
»o[ bórbiitoroknt, mahagvni 
H' rózbutorokat, per/-:- ="■-
«invma-szöny^gekct. íót:i•' 
nyűket olajfestményei:«*! 
tigüe tárjak.!!. gáz- • - . 

iamos-csillá rókát.
Nagy Zsigmond
lakb«:r"aG^zii<i kiállít. R

Budapest, Ujviláu-u. 27. H
Az egér- hazb.-. ■
Telefon 17...77. 4 44 ■

■ Éli HBHI Hlllllll IMI IMIIBMIIII ■■

Férfi öltönyre
ü! méter fekete kamm- 
garn szövetet szétküld 
10 koronáért Posztó- 

áruház Budapest, Kot- 
tenbiller-utcza 4. ??..

5G44Ő
................................. .. ——--------—

Vérpiros
fajnarancs ötkilós posliko 1 
sár Irt 1*25, vérpiros musz- j 
Lát narancs frt l-50, man-í 
darin frt 2.—, me-sinai 
sárga narancs forint 1.—.
< zitrom írt 1.—, tábla alma j 
Irt 1 60, karból W0. v r- 
piros muszkát narancs ere­
deti ládában 160 dri> ir! 
3*75, 800 urli 7 írt Katona 
Józsefnél, Budapest, köz­
ponti vásárcsarnok. 4-5201

VillamviLigifás
sál éa fürdőszobával iucn | 
elegánsan bútorozott két
ablakos utczai szoba iuzse 
körút 2. szám alatt lY-i; 
emeleten lift használattal- 
havi 30 forintért esetleg 
reggelivel 35 forintért kiadó, j 
A szoba barmikor inog-, 
tekinthető.

ÉéA „THE GRESHAM
londoni életbiztosító társaság kimutatása 
üzleti fejlődéséről és a biztosítások alapján 

kifizetett összegekről
1848-1902.

Időszak Kiállított kötvénynek Kifizetett összegek
száma biztosított töktj«

korona korona
.1848—58 7,996 97,357.512 2,833,584
1858—08 30,697 294,358,800 18,292,536
1868—'78 34,704 355,468,200 61.192,272
1878-88 57,004 482,42.1,600 114,633,312
1888-1902 10^,844 862,143,384 251,201,016

.843 1902 
'

j 233 245 2091,749,496 448,152,720
í

Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján 
a társaséig kötvényeket állít ki, továbbá ajánlati nyomtat­
ványokkal díjmentesen szolgál a magyarországi fiók 
Budapesten, valamint ennek ügynökségei az ország 
minden nagyobb városában.

A „THE GRESHAM" londoni életbiztósiió társaság
.. agyarország, fiókjának igazgatósága.

Buda fáén, (a társat ág uj palotájának felépítéséig)
IV., Ferer.cz Józaef-rakparí 27. szám.

Kerlebadban személyesen több wag­
gon porczellán-árut vásároltam részoen 
igen sok parti-árut is c‘.s olyan helyzetben 

vagyok, hogy
legolcsóbban csakis nálam lehet vásá­

rolni kicsinyben és nagyban.
Á tért leélem a n. (•.. vásárló közönséget 
saját évetekében, semmi szín alatt ne 
mulaszsza el ve ná ki ni nagy. dns válasz­
tékú üzletemet megtekinteni, vagy egy 

próba ven fi elést tenni.

Bámulatos olcsó árak:
Egy teljes G személyes sori i kávés-kéaz.lct. 
díszesen testve és aranyzva — — — 3 frt
Ugyanaz teásban —----- — csoda 3 35 „
Ugyanaz, fekete kávésba — csnoda 2.75 ..
G szem. étkező aranv, és disz. festve csak 5.75 „ 
12 „ , ' „ „ „ 9 75 „
G „ „ csoda „ ........................ 7 50 ,
12 ., „ 10.75 „
Angol mosdó-készlet díszesen festve — 4.25 
Augoi mosdó-készlet disz. festve, nagy 4.75 ..
G sz. üvegkészl. metszve és gravírozva 4 — „
12 darall, vizes vagy boros pohár------60 „
Nagyon szolid és pontos kiszolgálás. 

Vasúti állomás kéretik.

TAKÁCS FERENCZ
Magyarhoni Üveg- és Kinsbadl porczeiláa

gyári raktára.
Főüzlet:

VI, kér. Andrássy-ut 74 sz.
Fiúk ; Baross-tér I. szám.

Kercoesi-ut szrn1:. i7i

a.JS
l$l
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Aa---»
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I 131 1 
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6i&íL«a

ié: H V? y
|6: *" $ jj ^ -• ^KAKAO

Nincs többé ASTHMA
Pille lm »!aSI meghZlJütetLető. KiíünLctca k 
iOú/.t® fr*»k, arauy «• ezüilérmek, cou v
Frlvlitüfosltastinf y«ü és bérmentva küld
0r.CLE.RY 53 Bouluvard St. Martin. Paris

manna

{

Világhírű
a kecskeméti kaj azinbarack

és az. abból főzött valódi tiszta

gyümölcspálinka
Az ELSŐ ALFÖLDI COCrXACGYÁR RÉSZV.-TÁRS.
OSI KECSKEMÉTÉ:»

szeszfinomitogyára
fi7emben tarlóit szcszíózió-> i j»lenleg ójjel*TTapr.al 

föroti!: a 1 ,ro kecskeméti
rylniiH Arjegv”« Lkel #•* m:otí/.ott

M».r»OÄikpailIlÄ«r.a:()rt:3tralk0-7.^-<jf»tK'zo!cfiU
Gyárvezetöség Kecskeméten.

LevtT és süreönyezim: .Szeszgyár Kecskemét.

Heveny vagy idült
bujakór-foántalmak

így gírr^lykjür, ÍSrlsjok, eecema, fi zug, fekélyek etb.'. s a 
r»mlott Tértől srármszó egyéb bajoknál, min ifllrigtdlgl- 
o&t, rkenmAiisfii»^. a itáj és gége gAiByedései. daganatok, 
eucstonig, tche^Uenség és rníjaden féle szerzett vagy örökölt 
bvjaköros Lícíalmak eAeteíbeu, a lcgxaegrogzvitAbh s mtu- 
dea gyógykezeléssel dacrolv betegségből biztos ei gyűkern 

gyógyulást nynjtaiimik

Dr. Olliver vértisztitó piskótái,
melyek » frsmiia Lorminy t> » pírf.i srvasi aktié 
tat eogedi'tyene éa a pfcfisi järliiizikiac egyed* I

ala ki­
vannak

Igen keUem.i gyvgyizer, melye; CO *r C:a a iagklTálóbu 
orvotok batzniloak, taint «gyeden Sét legjabb fértlazllté 

Itert és mely saámo. kcunteusben ie rétteaült.
Ara egy ki« doboznak $f) drb rartalomraa! 6-K., egy »agy do­
boznak it drb tuialomoal 10 kir. Mióta éa jirospektm 

rendelkezésre áll.
riraktíi ■ t, íik J.teef gyéryizerlára Eniapeaf, lltály-etezs 

18. «• didrtsty nt 2e. ßM-t.

<*s,.

Soványitó eíjápás-
Egy ’ uj methcd is a kövérség ktllr.űlegos is 

helyi kezelésére, anélkül, hogy n táp álkozási . - 
életmódot rnegvádazlr.tnók, vagy hogy orvosságot 
kellene igénybe venni.

Hog\ az. cm hév karcsú legyen az egészség 
egyidejű megóvása melleit, használja a lnliszte 
letes kapueinusok által feltalált \ alndl olasz

Urálszappaot. ^
Nincs kóvér test 

nincs tiilih? kövér 
vsipii hanem lia 
tarns karcsúság. 
eg>eiilclcs alak, 
a derék gracióziis 
formája az élet­
mód változása 
nélkül Teljesen 
vesz 1\telén kel­
lemes é-segyszerii 
liasználai

Nem diáin Nem orvosság F.gv természetes I 
készítmény, mely jótállás melleit az egészségre 
nines káros halassal. Termésret«zerii hatás Sok | 
ilies-rö elismerések.

Az URAL-SZAPPAN előidézi a vcte| 
kezelt testrészeken a keivérseg-íötös 
leg apaszlását, e!távo!it|a a kövér j 
testet és szépíti az alakot úgy hölgyek j 
és uraknál, mint gyermekeknél.

Az Urál-szappan egy UJbüszörösön tisz­
tított állati epéaő, Készült készítményt tartalmaz, 
moly a bőrtől füvévé, az ott levő hájmasszát fel­
oldja anélkül, hogy az egészségre ártalmas vo'na. 
mig ellenben az úgynevezett <gyógyszer:--ek Lel- 
ső> eges folytatólagos használata a károi hat ás i 
kirnaradhatallanul előidézi.

Az Ural szappan pontos használati uí.i* 
sí lássál dobozokban fi nagy darabot tartalmazva 
á 250 gramm 10. koronáért 6, drb 16. koro­
náért, 1 drb. 30 koronáért franko vám­
mentesen utánvét vagy a pénz. előleges beküldése 
mellett száiíitta'ii: Egy kúrához, legkevesebb ti 
dtrab szlil: égés. Megrendelés»!; a kizárólag -ogos 
gyároshoz intézendő!:, ,L0D0VIC0 POLLAK «1^
I,eve1ezíi-lftpra 10 fi Mér, levélre 25 filléres bélyeg.

Ldve'ezéí minden nyelven.

Lv*»' wü
j SfcAt*’5
L&Fíxfi

i \í .-J- v4-r m xfe-fÁ .kél,
a -nyl — - i. ,L i.;-p- -Is... V

Biztos gyógyulást keresőknek
kik t.irm'ly

nemi betegségben szenvednek
mint hu^vcsS ft liólykgfcajOlc, bf. gfcíT '7fik :le: -1 viiftlési 
7Avar k, éjjeli magöri!«»?ek, sebek pb Unjükrree binta1 m&k 
Sypbiiia) a: öatertbrfs utób&jaikc-nt ic iépó lappba, k, 

'torai ferfierŐBlQy °ngü!f-8, t. a'mily h rk; t ■ sp k etb, u .knél 
feL.-rfolyi», ír vb bajok Alapos gyere es gyökeres cryóc-vitáaa- 
r* •zificruan túdománye* es íeiMísmerotcs íj)Oí|.Ticdjínál f gvs 

ltigjohbai ajáaljuk

! ^ Er 1'Múl dl tjC.fi!

BRA2AY1sose 7 re 74P 4» -AsC uLe
NAGY UVÜfi ARA! 2 KOROMA 
KIS - UVÍCÁRA: 1 KORONA

HASZNA1ATI UTASIfASMiNUtN ÜV[CHL2 
fliUtKLLVE VAN I

I * e*. és kir. oszijy f.'.orr ■$ orizágcs hlrti *• legt*- 
p!hb Z t éve JcT-ri á r.-'-lelj

I Budapest. VI kér., Andrássy ut 24. szán
Rendelés naponta lo—4 lg és 7—8ög er!e. Idült hugyéSv 

! ő< h'.iyag bajok viz*g4lata villamos liug rsvtlikőr segélyével 
Vidékiek levelekre kimeri'.u vála-vt és ezakszerú tanácsot 
nyernek, g ógys*ereL;.',1 gondoskodva íciz. Titoklart^í 

LÍ7to«ilva* j-

Nőknek külön várótérén:-

lia* K to „i El B
fialtMíw Ms*tSíÍJ L'é

v. es.és kit1. c7.i‘t iluiTosés koijj. fuurvos
11 j7 \ í \j i V \ I) i Tu (zimiikonvvet,

,,lll/,.\|jli\' lf\!t\l

FÉRFI és NOl -Sjfeá

nemi betegségeket
foglalja magában, teljesen iu?rvcn 
küldi bárkinek zárt boríték!) n 20 fillér 
bélyeg (posta költség) bakii (lése ellené 
ben. -- A sz-rzö n könyvben felsorolt 

nemibetegsvgek ellen.
Rendel 9 4 izj, este 7 B--Ey.

Budapesten, I1/., Kigyó-utcza 5, sz.
I em, -Klotilft-pa’cíu,I

Levél utján is biztos gyógysiker.
Szegényeknek ing ven rendelés 8- -9-ig.

Nyomatott a kiadótulajdonos Maqrar Fjsásrkiadó Részvént
mm

|3ezae$$3gyár

KíSüíáiiya» fámms 
lÉi

„ * , 
'J&úiaÁfAt

BANCTH utZA

Vi irfnrrrAr '•in, Gleitsmann l'„ T. czé<r festékével.

BUDAi
SZERK* 

BUDAPEST, IV., j

Telefo
íC-ZíRaiokat

CSAKBÉRME.\TF.íj
ELŐFI2

Vidékre postán v.I
....... 40 ko

lV) fel int...go ku
Kttlftidre • .1
Frattvzia., Ob-;,- «. 
»i’uloK^agokia - 
fklwttict ama.-, or.-za 

7 tráér bt? twlcmz.
E*y szar

Tiszteletit 
két, hogy 
az előfizeted 
gyorsan 
hogy a lap 
ne szenvedi

Mai «zárai
VeiéecsíKk:

Pöiválasitas 
Ar Intendáns
A V*ls6g.

A Tisza-ki 
Andrássy! 
a -homo 
Konferamj 
A király 
titok bárj 
A füaeetl 
A néppár| 
A képvist 

As orosz bírj 
A keletassial 
Norvág vane 
Tároza Miki 

d

A gazdag 
t-'gész kölönl 
nj pdvlamenl 

kormán vzaf 
válik enné? 
szemponttá 
nézve, hogy 
válás a ÍÜ2| 
pgyik legíob 
wte'.ése: mél 
idő 'Z.eiinl íj 
érdeke e*gv;ii 
szerű jelentő 
hogy e kérdi 
t:8 közeli l\ 
Olyan halál 

hogy az uj 
esik bele, d( 
mered eléje, 
oldás, erre rt 
az uj válasz! 
direktívát adj 
számszerű 
kik a küld nil 
vámterület r] 
hírre nézve 
lezettség is 
törvényben, 
végleges háti 
zösségnek > ij 
állam közöl 
megegyezés 

Az uj pa 
kizártnak kel 
a most kövei 
da sági külön 
adatának. Df

Az Egy

A bankga?
^, o I
g.tris, gumin) 
ÍOgVft,

— No lám, 
megy a királyi 
lemonüásút'? - 
várakozó uisáj 
nem bírja ei i 
in it a nomzei 

— il:. . - cl 
redaktor, »I 
géoyebb c-mbe| 
halt! Hát egy 
ne haszuálhatri 

Ámde csak™ 
voltaképen nenj 
van rendelve, 
a bukott mnij 
energikus léptei 
Mé> amely üli 
van sok inagyi 

A mint Ti.-z.l 
portja mellett, 
szöntést, hogy 
odaüleszti egy 
hoz. Az. arczánj 
ennek a gonde 

—* Az, urdid 
tudnátok, hoJ 
Sok boi-ot tűrj 

Eg\-ket*u! - 
végén. Siet, iil 
kittaött kihalig 
a császár hatf 

No, már m<| 
tárelmeseti, a


